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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT
FUNERALIILE LUI I. V. ANDROPOV

Tovarășul Nlicolae 
Ceaușeseu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, a partici
pat, în cursul dimineții de 
marți, 14 februarie, la fune
raliile lui Iuri Andropov, 
care au avut loc în Piața Ro
șie din Moscova.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, în tribuna 
rezervată delegațiilor străine 
participante la funeralii s-au 
aflat tovarășii Constantin 
Dăscălescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al guvernului, Miu Dobrescu, 
membru supleant al Comite
tului Politic Executiv, secre
tar al C.G. al P.C.R., și 
Traian Dudaș, ambasadorul 
României la Moscova.

După încheierea mitingului 
de doliu și a ceremoniei în
humării, în cadrul unei solem
nități care a avut loc la 
Kremlin, delegația de partid și 
de stat condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, împreună 
cu celelalte delegații străine, 
a prezentat condoleanțe tova
rășului K.U. Cernenko, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
altor conducători de partid și 
de stat sovietici pentru pier
derea grea suferită prin în
cetarea din viață a lui Iuri 
Andropov.

Conducătorii sovietici au ex
primat recunoștința profundă 
tuturor șefilor delegațiilor 
străine care au venit la Mosco
va pentru a lua parte la fune
raliile lui Iuri Andropov și a-i 
aduce un ultim omagiu.

Marți seara, s-a reîntors in 
Capitală, venind de la Moscova, 
delegația de partid Și de stat 
condusă de secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, care a participat la 
funeraliile lui Iuri Vladimi- 
rovici Andropov.

împreună cu conducătorul 
partidului și statului nostru 
s-au aflat tovarășii Constantin 
Dăscălescu. membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim-ministru al guver
nului, și Miu Dobrescu. mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu a fost intimpinat de
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In agricultură: obiective, sarcini, priorități

tovarășa Elena Ceaușeseu. de 
tovarășii Iosif Banc. Emil Bobii, 
Lina Clobanu, Ion Dincă, Ludo
vic Fazekas. Alexandrina Găi
nușe. Manca Măneseu. Paul 
Niculeseu, Constantin Olteanu. 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan. Dumitru Po
pescu. Gheorghe Rădulescu, 
Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, 
Marin Enache, Petru Enache, 
Mihai Gere. Suzana Gâdea. Ana 
Mureșan, Elena Nae. Ion Ursu, 
Richard Winter. Gheorghe Stoi
ca. Nicu Ceaușeseu, Ion M. 
Nicolae.

Erau de față L. I. Boiko, în
sărcinatul cu afaceri ad-interim 
al Uniunii Sovietice la Bucu
rești. și membri ai ambasadei.

★
La plecarea din Moisdova, to

varășul Nicolae Ceaușeseu, se

cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
precum" și membrii delegației, 
au fost conduși de M. S. Solo- 
mențev, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Comitetului Controlu
lui de partid de pe lingă C.C. 
al P.C.U.S., K. V. Rusakov, se
cretar al C.C. al P.C.U.S., 
N. V. Talizin, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.. O.B. Rahmanin, prim
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.U.S.. G.A. Kiseliov, ad
junct de șef de secție la C.C. 
al P.C.U.S.. și E. M. Tiajel- 
nikov, ambasadorul U.R.S.S. în 
România. A fost prezent Traian 
Dudaș, ambasadorul României 
in U.R.S.S.

VALORIFICAREA LA MAXIMUM A 
TUTUROR RESURSELOR DE RECOLTĂ

Întîlnire prietenească
MOSCOVA (Agerpres). — 

Agenția TASS relatează că în 
ziua de 14 februarie a.c., la 
Kremlin, Konstantin Cernenko, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., s-a întilnit cu șefii 
delegațiilor de partid și de stat 
din țările participante la Trata
tul de la Varșovia, care s-au 
aflat la Moscova în legătură cu 
încetarea din viață a lui Iuri 
Andropov.

La întîlnire au participat : 
Todor Jivkov, secretar general 
al C.C. al P.C. Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, Gustav Husak, secre
tar general al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele R. S. 
Cehoslovace, Erich Honecker, 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliului 
de Stat al R. D. Germane, 
Wojciech Jaruzelski, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.U.P., pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Polone, Nicolae 
Ceaușeseu, secretar ’general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, Janos Kadar, prim- 
secretar al C.C. al P.M.S.U.

La convorbirea care a avut loc 
cu acest prilej, au participat, de 
asemenea, membrii Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S. : N. Ti
honov, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., A. Gro- 
miko, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, minis
trul afacerilor externe al 
U.R.S.S., D. Ustinov, ministrul 
apărării al U.R.S.S., și K. Ru- 
Bakov, secretar al C.C. al 
P.C.U.S.

întîlnirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială, frățească. Telefoto : TASS - AGERPRES

Durabila construcție
Nu trebuie să fii sălăjan ca să 

recunoști că Zalăul este un 
oraș frumos. Prin așezare, prin 
construcții, prin oamenii lui. 
Cum se știe, orașul este o lume 
care se învață. Nu pe de rost 
că nu este posibil. Orașul se 
schimbă cu fiecare zi. Zalăul 
are acum populația lui, popu
lație de orășeni care au păstrat 
in datele esențiale frumoasele 
trăsături ale sălăjanului. dar 
care le-au adăugat alte trăsă
turi, trăsături impuse de ritmul 
alert al vieții industriale la 
care s-a supus orașul însuși. 
Întreprinderi mari, de diferite 
profile, întreprinderi la care să- 
lăjenii nu-și permiteau să vi
seze. instituții culturale. Toate 
acestea au dezmorțit dintr-o 
dată — e un fel de a spune! 
— traiul liniștit al acestor oa
meni obișnuiți cu munca, bucu- 
rindu-se de munca intrată intr-o 
ordine de calendar prea rar 
tulburată, au activat acești oa

meni care știu pe de rost dra
gostea de țară, dragostea de 
neam. I-am cunoscut pe oame
nii Zalăului la locul lor de 
muncă, pe stradă, in locurile de 
petrecere â timpului liber. $i

teme, cu o eficiență de peste 
235 milioane de lei. eficiență 
care înseamnă spor de produc
ție, reducerea cheltuielilor ma
teriale, reducerea importurilor, 
sporirea exporturilor, beneficii. 
Si altă cifră: in 1983. ponderea 
produselor noi și reproiectate a 
fost de 45 la sută, cu o depă
șire de 3 la sută față de pla
nificare. Campionii acestor rea

REPORTAJUL NOSTRU
m-am convins că Zalăul este 
acum un centru industrial, un 
oraș cultural prin însăși voința 
oamenilor lui. Inteligența lor s-a 
pus definitiv in slujba creșterii 
nivelului de trai, in slujba bu
năstării. Privesc niște cifre — 
sintetice, în conciziunea lor, 
după ce cunoști oamenii și locu
rile, devin o adevărată oglindă 
— și constat că, iată, jumătate 
din uteciștii județului Sălaj 
participă la mișcarea dă crea
ție tehnico-științifică. In doi 
ani, ei au rezolvat peste 1 200

lizări? Cine alții decit tinerii de 
la Întreprinderea de conductori 
electrici emailați, Întreprinde
rea de armături industriale din 
fontă și oțel, întreprindere cu
noscută pe scurt ca „Armătura'1. 
Este vorba de oamenii aceia ti
neri, mulți dintre ei aflați la 
prima generație în oraș. 11 cu- 
nofe pe Traian Bene, strungar 
la „Armătura11, in virstă de 18 
ani, din comuna Fintînele. Are 
de pe acum degajarea celui asi
milat orașului, și in felul lui 
de a privi lucrurile se observă

deja semnul unei maturizări. 
Sandu Bercean, maistru, 29 de 
ani, secretatul comitetului 
U.T.C., îmi' spune că, asemenea 
lui Traian, sint mulți muncitori 
la „Armătura11. „Anual, ne vin 
în întreprindere in jur de 200 
de absolvenți de școală profe
sională și 50 de absolvenți ai 
învățămîntului superior. La 
început, pînă învață întreprinde
rea și orașul, și unora, și alto
ra. le este mai greu. Și unii și 
alții insă se obișnuiesc-, împru
mută orașului și împrumută de 
la oraș și din aceste împrumu
turi cîștigă in' primul rînd ora
șul, atmosfera lui“. Aceste lu
cruri aveau să mi le confirme 
și electricianul Vasile Ianchis, 
și turnătorul-formator Viorica 
Vaida, și sculer-matrițerul Au
gustin Achim. și strungarul 
Vegh Mihai, și lăcătușul Dumi
tru Pop.

Ca la „Armătura11 și la „Emai
lați11, Întreprinderea de conduc
tori electrici emailați, și la

MIOARA VERGU
(Continuare in pag. a Ill-a)

Efortul pentru realizarea în acest an a unor 
recolte record nu revine numai în seama lu
crătorilor din unitățile agricole socialiste, ci 
practic fiecărui cetățean. Pornind de la ne
cesitatea valorificării integrale a tuturor re
surselor de producție agricolă, din indicațiile 
și orientările formulate de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușeseu, la 
intilnirile cu oamenii muncii din agricultură, 
în întreaga țară — la sate și orașe — se des
fășoară intense acțiuni de muncă pentru asi
gurarea cultivării în întregime a pămintului, 
pentru creșterea susținută a efectivelor și 
producției animaliere, fapt de care depinde 
direct mai buna aprovizionare a populației și

\ V.

a industriei, precum și ridicarea nivelului de 
trai. Dealtfel, totalitatea măsurilor politice, 
economice și tehnico-organizatorice inițiate de 
partid asigură un cadru optim pentru sporirea 
substanțială a recoltelor vegetale și animale in 
acest an și în viitor. Buna lor cunoaștere și 
aplicare fermă in practică constituie și una 
din responsabilitățile organizațiilor de tineret, 
care, prin acțiuni și inițiative eficiente și 
atractive.. trebuie să. stimuleze și să atragă pe 
toți tinerii spre preocupări de acest gen, atit 
in mediul rural cit și in mediul urban.

Cîteva posibilități concrete de acțiune ne 
detaliază și relatările din județele Timiș și 
Cluj, care consemnează cîteva fapte la zi.
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Angajamentul organizației U.T.C., 
la nivelul exigențelor planului 
de producție al întreprinderii

„E mai ușor să obții perfor
manța, decit să o menții și să o 
amplifici11 sint cuvintele rostite 
de sudorul Petru Ion la aduna
rea generală a reprezentanților 
oamenilor, muncii de la ÎNTRE
PRINDEREA DE UTILAJ CHI
MIC „GRIVIȚA ROȘIE11 din 
Capitală, cuvinte cu o rezonan
ță deosebită, deoarece reflectă 
fidel caracteristica activității ,ș.i 
sarcinilor acestei întreprinderi. 
Realitate oglindită în faptul că 
acest harnic colectiv bucureș- 
tean din construcția, de mașini
— situat în anii 1981 și 1982 in 
fruntea întrecerii socialiste pe 
ramură, loc pe care și l-a păs
trat lună de lună și în anul 1983
— acționează cu aceeași respon
sabilitate și pentru realizarea 
exemplară a planului pe anul 
1984. Responsabilitate, acesta 
este cuvintul care a străbătut ca 
un laitmotiv toate intervențiile 
vorbitorilor la tribuna acestei a- 
dunări, adunare care in cele nu' 
mai puțin de 14 puncte ale ordi
nii de zi a analizat și apreciat : 
munca colectivului și rezultatele 
întreprinderii pe 1983 ; progra
mul de măsuri tehnico-econo- 
mice și politico-organizatdrice pe

1984 ; angajamentele asurpate în 
întrecerea socialistă pe acest 
an ; contractul colectiv pe 1984 
și, confirmarea în funcție a ca
drelor de conducere ale între
prinderii, raportul cu privire la 
participarea oamenilor muncii

Tinerii 
în forumurile 
democrației 

muncitorești

cu părți sociale la fondul de 
dezvoltare al întreprinderii.

Rezultatele înregistrate în în
treprindere . în anul care a tre
cut sint cu adevărat pe măsura 
aprecierilor de care se bucură 
întreprinderea bucureșteană în 
industria națională și sint re
flectate în cifre astfel : produc
ția marfă a fost realizată în 
proporție de 101,5 la sută ; pro

ducția netă, în proporție de 115,8 
la sută ; producția fizică, in pro
porție de 103 la sută ; sarcina 
de creștere a productivității 
muncii pe baza producției nete 
a .fost realizată în proporție de 
117.1 la sută ; producția de ex
port, obiectiv prioritar al planu
lui, fiind realizată încă din 
luna noiembrie în proporție de 
peste 120 la sută. împliniri care 
s-au obținut in condițiile redu
cerii cheltuielilor la 1 000 de lei 
producție-marfă cu 12.5 lei pe 
total și cu 6,40 Iei la cheltuielile 
materiale, ale înregistrării unor 
importante economii de materia
le. combustibil și energie : 420
tone metal ; 7 150 t.c.c., și 9 003 
MWh.

Semnificația acestor cifre este 
cu atit mai mare cu cît produc
ția întreprinderii se caracteri
zează prin utilaje de înaltă 
complexitate și mare diversitate, 
de la schimbătoare de căldură 
la fermentatoare și „stîlpi11 pen
tru platforme maritime, alături

CRISTIAN DUMITRESCU

(Continuare în pag. a IlI-a)

Din cronica întrecerii socialiste
• Pe șantierul Centralei electrotermice din Suceava, obiec

tiv energetic prioritar, lucrările de execuție înregistrează 
ritmuri înalte. Constructorii de aici au reușit să toarne în 24 
de ore 1 000 metri cubi de betoane la fundațiile corpului de 
buncăre, aceeași cantitate fiind turnată anterior în 36 de ore. 
în paralel, se acționează la montarea construcției metalice 
pentru cazanul turbogeneratorului nr. 1 și la execuția insta
lațiilor de la stația de tratare chimică a apei, constructorii 
fiind hotăriți să finalizeze acest important obiectiv energe
tic înainte de termen.

• De la începutul anului și pînă in prezent, fumaliștii 
hunedoreni au produs suplimentar 6 500 tone de fontă de cea 
mai bună calitate, depășindu-și angajamentele asumate pen
tru primul trimestru al anului. întregul spor de producție a 
fost obținut prin creșterea indicilor de utilizare a instala
țiilor și agregatelor, perfecționarea tehnologiilor de elaborare, 
optimizarea proceselor de ardere în furnale, precum și prin 
gospodărirea mai judicioasă a resurselor de materii prime, 
materiale, combustibil și energie.

La rîndul lor, laminatorii de pe marea platformă siderur
gică au realizat, peste prevederile la zi, 8 000 tone de lami
nate finite pline intr-o largă gamă de tipodimensiuni și sor
timente necesare economiei noastre naționale.

• Colectivele de oameni ai muncii din întreprinderile 
miniere ale bazinului carbonifer Valea Jiului raportează un 
nou și important succes in producție : extragerea, peste sar
cinile de plan la zi. a 20 000 tone de cărbune cocsificabil și 
energetic. Cu cele mai mari depășiri se inscriu minerii din 
Vulcan și Uricani. care au extras în plus 18 000 tone de căr
bune. Rezultatele obținute au la bază creșterea în ritm sus
ținut a productivității muncii ca urmare a organizării mai 
judicioase a activității în subteran și la suprafață, a folosirii 
cu randament sporit a mijloacelor tehnice din dotare și gene
ralizarea acordului global. Sporirea cantităților de cărbune 
extras a fost determinată, totodată, de racordarea la circuitul 
productiv a unor noi abataje, lucrări care asigură fronturi 
suplimentare de extracție pentru anul în curs.

• Oamenii muncii din unități ale Centralei industriale de 
mașini-unelte raportează că. în perioada care a trecut de la 
începutul anului, au realizat o producție marfă suplimen
tară în valoare de aproape 21 milioane lei. In același timp, 
prevederile producției fizice au fost întrecute la principalele 
sortimente. Astfel, au fost realizate în plus un strung ca
rusel. 17 strunguri paralele, două mașini de alezat și frezat, 
solicitate la export, cît și de noile obiective ale unităților 
de prelucrare a metalului.
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Viața între două ședințe
Drăgănești-Olt este oraș numai din 1968 și numărul locuitori

lor săi, in ciuda industrializării rapide, susținută și de nave
tiști, abia acum atinge 14 000. In aceste împrejurări, nici orga
nizația orășenească a U.T.C. nu este prea mare : doar 2 200 
de tineri. Ceea ce mi s-a părut insă mai important decit nu
mărul, este prezenta lor activă în mai toate domeniile vieții 
social-economice a tinărului și ambițiosului oraș din Cimpia 
Olteniei. Cele 22 de organizații subordonate celei orășenești 
sint conduse de o tinără muncitoare, provenită de la Filatura 
de bumbac, adică de Dorina Badea. O fată care nu vorbește 
mult, fiindcă cedează emoțiilor o parte din cuvinte, dar care, 
de un an și jumătate, de cind a fost aleasă, trudește la supre
mația faptei. Un edificiu prin care s-a oferit să-mi fie călăuză...

SA NU FACI CEVA NUMAI 
DE DRAGUL DE A FACE

Dădeam să teșim din se
diul comitetului orășenesc al 
U.T.C., cind 6 fată, abia ținln- 
du-și răsuflarea, cu un car
nețel în mină, s-a proțâpit în 
prag :

— Tova... tovarășă secreta
ră, cind mal putem ti— cind 
mai putem tine noi adunarea 
generală, că azi nu se poate !

— Azi de ce nu ?
— Pentru că au sosit noi 

comenzi plnă la sfirșlt de 
lună și mal avem trei zile...

Au urmat cîteva clipe do 
tăcere. în care cele două fete 
se priveau, poate fără să se 
vadă. Apoi am auzit-o pe Do
rina Badea :

— Știu ee înseamnă asta 
pentru voi. Du-te înapoi ,1a 
lucru. Spre sfirșitul progra
mului. truc pe la atelier, aâ 
stabilim o altă zi.

Minute întregi am pășit ală
turi. fără vorbe. Mă simțeam 
dator să readuc Intre noi cu- 
vîntul :

— Amînațl des adunării* 
generale ?

— Nu, aici este o excepție. 
Fata e secretara comitetului 
U.T.C. al cooperației meșteșu
gărești, o cheamă Maria Pi- 
țigoi, e tricoteză. Atelierul ei 
trăiește din comenzi, din pă
cate, insuficiente. Ce vreți, 
încă nu se știe. în țară. Ce si 
cum tricotează fetele de la 
Drftgăneștl-OIt. De aceea, nu 
le putem ține în loc pe cele 
care vor sâ se recalifice : le 
așteaptă o nouă fabrică de 
zahăr, filatura de bumbac, 
orașul creste, ee dezvoltă. 
Greu le putem convinge, in 
lipsa comenzilor, că o păcat 
să-și trădeze meseria de tri
coteze.

— Si cu adunarea Cum ră- 
mlne 7

— Tema ei ar fi ! ..Cum își 
realizează tinerii sarcinile de

NINGE LA BACĂU
Că ninge ta Bacău am aflat 

duminică dimineața in trans
mută directă realizată la 
„Viața satului". $i-am mai 
aflat șl multe alte amănunte 
despre înfăptuirile Sectoru
lui agricol din acel județ, de
clarații ale reprezentanților 
forurilor in drept dar si din 
vorba dulce moldovenească, 
împănată cu snoave, expresii 
tradițională și neologisme 
preluate grosso modo, cu care 
iie-au delectat doi invitați, 
țărani fruntași din Răchitiș și 
Berețtl,

Șt ne-au povestit Cei doi, în 
măi puțin de cinci minute, 
clte-n Jună și în stele ! Cum 
viscolește pe drum, clți feciori 
au, cum le-au construit casă 
și șitră, că „nu poate fi gos
podărie fără animale", că „se 
ciștigă bine dacă te preocupi", 
Se „solicită in creșterea ani
malelor foc continuu, condiții 
de cazare pentru animale", că 
„sint acomodați cu clima din 
creierul munților", că „vițe
lului Cum îl hrănești așa îl 
ai" și multe altele intr-o ava
lanșă colocvială Și tonică.

Ne-a mai Informat tovarășul 
director Plăcintă că „Avicola 
Bacău" furnizează anual 3 mi
lioane de pui, precum Și multe 
alte date liniștitoare. Trans
misie in direct excelent reali
zată pentru eare-i felicităm 
pe denotații, redactori. In pri
vința Iul Gh. Vcrman, un ade
vărat profesionist ăl interviu
lui, extrem de convingător, de 
natural, dezinvolt, in același 
timp documentat, credibil, nici 
nu mai avem ce să adăugăm. 
Verma* este un redactor 
complet, care-și construiește 
emisiunile eu evidentă plăcere 

plan". Or, dacă i-am fi luat 
noi înșine de la muncă, pen
tru a discuta despre ceva de 
la care-i încurcăm In aceste 
clipe, și-ar mai ti atins adu
narea scopul ?

Tăceam, iarăși, amîndoi. Gin- 
dindu-ne, poate, la același lu
cru ; adunarea se va ține, pes
te o zi. două. trei. $i nu ori
cum, începeam sâ cred. Dar 
cu meseria fetelor cum rămi- 
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ne ? în gîndurile însoțitoarei 
oricît de transparente, nu pu
team intra.

AȘA CUM CURGE 
FIRUL DE BUMBAC...

Filatura de bumbac are cea 
mai puternică organizație 
U.T.C. din oraș, de fapt e vor
ba de un comitet, unul din 
cele două existente. Secretara, 
Paula Dăbugeanu, lucra în- 
tr-un alt schimb. Absența ei 
avea să fie suplinită, insă, de 
realizări care, atunci cind exis
tă, pot fi relatata de oricine, 
arătate, privite, cunoscute. 600 
do uteciști, din 800 do lucrători 
ai filaturii, cuprinși în opt or
ganizații (șapte de fete, una 
de băieți), muncesc și trăiesc 
întocmai Că o mare familie, 
concură la izbînda supremă — 
firul de bumbac ori de ames
tec cu poliester, invizibil, 
avind nevoie de 140 metri ca 
să poată cintârl un gram, so
cotit ca firul cel mai fin cate 
se produce in țară și, desi
gur, printre cele mai fine din 
lume...

Viața de organizație curge.

profesională. De aceea ele 
sint atît de echilibrate, inte
resante șl w« emană acel des 
de nefericită forțate, de con
trafacere care ne întîmptni 
prin atîtea alte interviuri.

M-am. gindit, văzind cum 
„Ninge la Bacău" și ascultin- 
du-l pe țăranul din Răchitiș 
cum Se destăinuia hitru cîți 
tăurăși ate și cită fasole a dat 
tâ fondul de Stat, ce bineveni
te sint aceste emisiuni in care 
interesul se focalizează pe un 
punct din țață, tn acest gen 
de emisie televiziunea poate 
demonstra felul in care-și 
asumă un rol (uitat Sau ne-

Cronica TV

glijat uneori sau pur și sim
plu subestimat) acela de posi
bil liant al vieții economice, 
spirituale, culturale. Așadar, 
morala emisiunii de la Bacău: 
mai așteptăm emisiuni de 
această factură — uh fel de 
fOaie de observație a Vieții 
economice, sobră șt mobiliza
toare, iară nu festivlste și 
ineficiente.

O poveste CU morală In 
„Copie la indigo" film ce-a 
rulat cu un relativ succes pe 
marile ecrane, be la proble
ma rasială la principiile cu
plului conjugăt intr-o poveste 
amuzantă foc și lăsîndu-ne un 
persistent gust amar.

Diverse... mici morale tn 
emisiunea de vatietăți de 
simbătă seara. Că „niște rea
lizatori" pseudo-amatori de 
poezie ni-l amintesc pe 
Coșbue de pildă tn parafraza 

aici, precum firul de bumbac 
fără piedici iremediabile ; sti
lul de muncă al organizației 
U.T.C. Înlesnește rezolvarea 
din mers a problemelor vitale 
ale tinerilor, precum reparti
țiile de locuințe, fie in cămi
nul pentru tineret, fie in blo
cul de apartamente rezervat 
familiilor proaspăt închegate. 
Esențială mi s-a părut și pro
blema timpului liber, ocupat 
cu excursii dintre cele mai 
interesante, in județ și in țară, 
la sfîrșit de săptămînă, ori cu 
proiecții de filme (artistica) in 
întreprindere, de două ori pe 
săptămînă. Fel de fel de 
concursuri se iau la întrecere 
intre ele prin modul de orga
nizare și prin numărul de 
participahți ; fie că e vorba 
de protecția muncii, tema 
predilectă a tinărului respon
sabil Dumitru Chirca. fie că 
se abordează perspectivele de

dezvoltare a orașului, temă 
dragă fiecărui utocist din în
treprindere. rostul educativ al 
întrecerilor ee împlinește, d« 
fiecare dată. Adunările gene
rale U.T.C. sînt precedate de 
dialoguri cu specialiști în 
drept, in medicină, in artă, 
ori în variate ramuri ale știin
ței și tehnicii. Eforturile tine
rilor de a fi redus consumul 
de materie primă (bumbac) cit 
15 tone, la nivelul anului pre
cedent, în condițiile realiză
rii a 6 milioane lei producție 
netă peste plan, sint răsplăti
te, între altele, prin frumoase 
și instructive seri cultural-dis
tractive, la care își aduc con
tribuția formațiile artistice ale 
întreprinderii (grup Vocal fol
cloric, formație de dansuri 
populare, brigăzi artistice). 
Iar voia bună, citită în priviri, 
face minuni. cind e vorba da 
producție.

LA TEMELIA UNUI VIITOR 
LOC DE MUNCA

Peste drum de filatura de 
bumbac își întinde șantierul 
noua fabrică de zahăr, care

nefericite rimlnd vlrtos hiber
nal cu natural. Că dintr-o 
scenetă imagintnd o repetiție 
la teatrul de amatori la o coo
perativă oarecare, rezultă ci 
un subaltern e servil și fri
cos și mai ales ipocrit iar 
șeful arogant, revânșard și 
obtuz, că dacă rolurile s-ar 
inversa subalternul, la o adi
că, ar ști să se răzbune. De 
ee-or fi proliferind aceste su
biecte „pe-un cenușiu gust 
funcționăresc" și oare reușesc 
ele altceva decit sublinierea 
Unei mentalități nefericite — 
raportul șef-Subaltern bazat 
pe servilism la vedere și anti
patie disimulată, pe aroganță 
și răzbunare, polițe de plătit, 
ipocrizie CU duiumul, m-am 
întrebat urmărind spectatorii 
tăvălindu-se, nu alta, de tis. 
Imaginea lui „Ce i-aș face 
dacă aș fi șeful lui" sau „Ce 
rn-aș face dacă n-aș mai fi 
șef" ține de 0 persistență a 
unei mentalități, e-adevărat, 
persistă prin birouașe, printre 
călimări si cotiere, dar noi 
confititiăm să credem iiiir-ttn 
spirit mai înalt și mai nobil ăl 
lucrurilor, o asumare de o 
anume calitate umană a ra
porturilor sociale bazate pe 
respect, luciditate și stimă. Pe 
înțelegere și înțelepciune. Nu 
cred in stările-buruiană, in 
raporturile revanșarde. Ele 
interzic accesul la o anumită 
puritate, la o anumită demni
tate umană, la o ascensiune a 
ideii, a binelui, la un adevărat 
triumf al adevărului, al nobi
lului.

Prefer discursul pe vtscoi al 
țăranului din Răchitiș.

CLEOPATRA LORINTIU 

va funcționa cu utilaje în în
tregime românești. Demnă de 
semnalat mi s-a părut și aici 
participarea uteciștilor. a ce
lor 60 de tineri detașați de la 
beneficiar la constructor, să 
dea o mină de ajutor la ulti
mele lucrări dinaintea intră
rii in funcțiune a fabricii. 
T.C. Ind. Pitești — unul din 
constructori — dispune de 
organizație U.T.C., pe lingă 
care activează și tinerii amin
tiți, ai beneficiarului. care 
încă nu și-a constituit organi
zație, Ni’ci o deosebire. însă, 
între unii și ceilalți, construc
tori și beneficiari, sub aspec
tul voinței de a vedea înche
iat, în Cele mai bune condiții 
un mare obiectiv al județului 
și. în ultimă instanță, al‘țării. 
Tineri lăcătuși. electricieni, 
fochiști și operatori zahăr — 
deocamdată neîncadrați —- lu
crează in Condiții climaterice 
ingrate, executind orice ti se 
cere, in afara muncii lor ca
lificate șl li se pare firesc 
să-și lege astfel numele de 
trăinicia viitorului lor loc de 
muncă.

COMOARA CEA MAI DE PREȚ

Secretara comitetului orășe
nesc U.T.C. a insistat. în final, 
să vizitez un muzeu al orașu
lui, înfiripat la ideea profe
sorului de arte plastice. Tra
ian Zorzoliu, cu sprijinul ute
ciștilor elevi, l-am urmat sfa
tul $i am trăit o revelație. In
genioasa idee a profesorului 
a devenit realitate, dar ce 
realitate ? Un original muzeu 
al Cimpiei Soianului. scobită 
toată, vorba profesorului, cu 
elevii entuziaști, mai mult d» 
50 la număr. Timp de 6—7 
ani. ei au mers pe urmele a 
36 așezări vechi ale cimpiei. 
dîtid la iveală obiecte stră
vechi, aparținind strămoșilor 
geto-daci ți civilizațiilor ulte
rioare. Dar nu s-au mulțumit 
CU Săpături, profesorul și de
vii au umblat prin case, prin 
poduri, magazii și pivnițe, 
Injghebînd uluitoarea zestre 
material-spirituals a muzeu
lui. adăugind monedelor, oase
lor. uneltelor — hrisoave, o- 
biecte de îmbrăcăminte, arme 
și tipărituri cu semnificație 
istorică deosebită, în sfîrșit. 
dăruind orașului comoara Cea 
mal de preț, dragostea lor. sub 
forma unui muzeu care sa 
autofinanțează, între altele.

DRAGOMIR MAGDIN

Ipostaze
Cil de bine venită eete o carie 

despre șantierele naționale ale 
tineretului, un volum care oferă 
un tablou bogat, informat, capa
bil a sugera grandoarea unul 

• efort colectiv de citava decenii 
nu mai e necesar să spun.

Colonelul Augustin V. Pop a 
fost el însuși dintre aceia care 
au mînuit tirinăcopul pe șantie
re : ,,$i eu am fost ia Sum- 
bești-Livezenl și mi-am adunat 
materialul mînuind tlmăcopul 
și roaba".

Totuși însemnările nu au ca
racter memorialistic deși parti
ciparea afectivă este evidentă. 
Autorul — probabil un om mo
dest și discret, ca toți adevărații 
șantieriști — preferă eă eviden
țieze realizările eroice ale celor 
Care ău înscrie fapte impresio
nante în palmaresul unei activi
tăți ce reflectă o acută conștiință 
patriotică, putere de dăruire în 
munca pentru crearea unei lumi 
noi.

Care au fost, care sint aceste 
șantiere naționale ale tineretului 
știm foarte bine cu toții, iar co
lonelul Augustin V. Pop ni Ie 
reamintește, recurgind 1a o docu
mentație bogată (cifre, recon
stituiri scrupuloase ala contexte
lor prin utilizarea copioasă a 
mărturiilor martorilor oculari, 
adică a realizatorilor înșiși ai 
acestei continue epopei).

în aceste mărturii bogate, re
produse cu mare larghețe pe 
parcursul volumului, trebuie vă
zut punctul de rezistența, de in
teres formativ și informativ al 
cărții. Începînd cu Mihai Mujic, 
organizator al primei brigăzi cu 
activitate permanentă in țară, 
toți șantieriști! ori conducătorii 
de șantiere, oamenii care au 
muncit sau muncesc aatăzi, ti
neri de odinioară, ajunși în timp 
(unii dintre el) personalități ale 
vieții noastre culturale — cu

Un lucru este cert — creația tehnico-știlnțillcă este o realitate 
cotidiană. Indiferent că este vorba de profesioniști sau pur si 
simplu de pasionați ai noului, creativitatea se manifestă preg
nant ca un factor hotăritor al progresului. Iar faptele de fle
care zl Confirmă că o pondere tot mai Însemnată din realizările 
care au făcut șl fac prestigiul științei românești o datorăm 
tinerilor.

ale romantismului *]
toții, în Interviurile acordate .au
torului, aflat în Ipostază de fre
netic reporter, vorbesc sobru, 
exact, informat despre înfăp
tuirile lor și ale tovarășilor lor 
E și firesc : sînt niște oameni 
care au conștiința că astfel și-au 
făcut datoria și nu sint o clipă 
amețiți ei înșiși de faptele lor 
și tocmai astfel ne lasă pe noi 
să fim impresionați de ele.

Din pricina copleșitorului con
ținut în datele transmise de unii 
interlocutori, pasajele din unele 
mărturii au o anume valoare li
terară. ceea ce potențează ca-
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racterul pilduitor al celor evo
cate. IatS-1 pe Nicolae Mardare, 
fost comandant de brigadă la 
Bumbești-Livezeni, referind 
despre evenimentele de acum 
trei decenii și jumătate și con- 
turind cu acest prilej imaginea 
unul adevărat erou : „-Omul de 
I* betonieră- lucra desculț opt 
ore pe zl șl de multe ori șaispre
zece in lapte de Ciment. La un 
moment dat. picioarele sale ajun
seseră să fie brăzdate de crăpă
turi, asemenea unui fund de 
baltă după ce soarele dogoritor 
i-a secat apele. Pur și simplu, 
puteai să bagi degetul în acesta 
canioane de carne vie1*.

Urmează o elocventă confesiu
ne a fostului comandant adjanct 
al Șantierului de la Bumbești- 
Livezeni, om care e-a făcut cu
noscut ulterior prin activitatea 
depusă în cinematografie : Soa
re Enache. El «pune lucruri in

teresante tocmai pentru că le 
relatează așa cum au fost. Tre
buie reținută aici și persiflarea 
cu nerv a tendințelor idilizante S 
„Numai cei care văd lucrurile 
la suprafață pot crede că șantie
rul era un paradis unde curgeau 
lapte, miere și unt pe piine, 
unde brigadierii cintau melodii 
vesele din cinci în cinci minute, 
iar comandanții îi mingiiau bla
jin pe cap".

Un alt fost șantlerist, un om 
care a avut (cum nimerit spune 
reporterul) „o biografie de autor 
american", celebrul actor Ilarion 
Ciobanu, om serios, precum* toți 
cei care au lucrat pe aceste 
locuri, ne spune calm, fără nici 
un fel de ornamente de „stil" 
fapte semnificative. Se cuvin 
menționate in treacăt și alte re
latări interesante ale Unor oa
meni care au creat inspirați de 
viața de șantier și nu mai pu
țin au muncit aici. E vorba de 
Mauriciu Vescan, de Radu Be- 
ligan... Căci filmul Răsună Va
lea s-a realizat — notează regi
zorul Paul Călinescu — nici mai 
mult nici mai puțin decit ast
fel : „Actorul trebuia să-și in
terpreteze rolul muncind și... nu 
oricum, ci foarte bine. Ei au fă
cut un film despre muncă, mun
cind în mod real (...)“.

Trebuie spus însă că, In gene
ral. interlocutorii știu foarte 
bine să reliefeze aspecte semni
ficative. Bineînțeles, sub acest 
aspect reporterul însuși dispune 
de „arta citatului".

Tema tratată în carte este de 
un incontestabil interes și sint 
convins că tinărul cititor va 
aprecia efortul generos al au
torului.

VICTOR ATANASIU

Augustin V, Pop : „Roman
ticii", Editura Albatros, 1963

La întreprinderea de hîrtie cretata 

și cartoane ondulate — Ghimbav

Bilanțurile energetice, 
un instrument prețios în 
acțiunea de economisire
Gospodărirea judicioasă a 

energiei și combustibililor, 
economisirea severă a acesto
ra continua să fie imperative 
stringente ale acestei ierni. 
După cum aflăm de la specia
liștii I.R.E. Brașov, pe care 
i-am însoțit recent intr-un 
raid efectuat la mai mulți 
consumatori de pe raza muni
cipiului reședință de județ, a- 
ceasta este o realitate bine 
înțeleasă de cea mai mare 
parte a consumatorilor. Marea 
majoritate a acestora — și ne 
referim mai ales la marile 
unități economice, cela care 
dețin ponderea in consum — 
au dovedit concret prin măsu
rile eficiente stabilite și apli
cate cu consecvență in ultima 
perioadă că-și pot reduce 
substanțial consumurile față 
de intervalul anterior, că pot 
interveni eficient asupra di
minuării normelor de consum

Cota repartizată Consumul efectiv Economii

Energie electrică
6 267 MWh 6 100 MWh 167 MWh

Combustibil conventional
13 868 tone 13 811 tone 57 tone

După cum se poate observa 
cu ușurință, anul trecut tină
rul colectiv al întreprinderii 
din Ghimbav nu numai că s-a 
Încadrat in cotele de energie 
și combustibil repartizate, ci 
a reușit să realizeze chiar 
economii importante.

— Adevărul este, precizea
ză tinăra ingineră Mihaela 
Coconete, din cadrul serviciu
lui mecano-energetic, că aces
te economii puteau îi șl mai 
substanțiale daca s-ar fl acțio
nat pe tot parcursul anului 
trecut ca In ultimele două 
luni sau ca în primele zile 
ale acestui an., perioadă in 
care, chiar in condițiile dimi
nuării accentuate a cotelor de 
energie și combustibil, ne ra
portăm cu economii notabile. 
De altfel, aceasta este o ten
dință constantă a întreprin
derii noastre. Deși de la un an 
la altul producția cunoaște 
creșteri Importante, reparti
ția de energie electrică și 
combustibil se diminuează 
accentuat. Firește că aceasta 
presupune o preocupare per
manentă, o mobilizare exem
plară a întregului colectiv 
pentru stoparea oricărei surse 
de risipă, pentru economisirea 
drastică a energiei și combus
tibililor. Canalele de risipă 
sint relativ numeroase lntr-o 
întreprindere, important este 
ca ele să fie prompt depistată 
și înlăturate.

— Cum ați procedat în
acest sens ?

— Efectuăm cu maximă 
atenție și conștiinciozitate bi
lanțurile energetice ale între
prinderii ori de cite ori este 
nevoie, ori de cite ori situația 
o cere. Evident, nu este vorba 
doar de bilanțurile energetice 
la nivelul întreprinderii. Cî 
și de cele ale secțiilor și 
atelierelor și chiar de cele în
tocmite pentru unele uti
laje mari consumatoare e- 
nergetice. Este evident pen
tru noi că bilanțurile energe
tice temeinic întocmite oferă 
posibilitatea verificării meti
culoase a exploatării energe
tice. indlelnd clar ordinea fi
rească a măsurilor pe care ur
mează sg le întreprindem.

Aflăm, totodată, că, alături 
de măsurile generale — cum 
sint egalizarea încărcării 
schimburilor de lucru pentru 
aplatizarea virtuților de con
sum energetic sau evitarea 
funcționării in gol a utilaje
lor, cărora li se adaugă sec
ționarea și «ectorlzarea Ilumi
natului local — de mare im

energetic. De altminteri, pre
ocuparea continuă pentru 
micșorarea consumurilor ma
teriale, îndeosebi a celor 
energetice, este o caracteristi
că permanentă a activității 
tuturor unităților economice, 
impusă nu doar de actuala 
situație energetică, ci și de 
dezideratul realizării unor 
produse în condiții de eficien
ță sporită, cu consumuri apro
piate, egale,- chiar inferioare 
celor realizate pe plan mon
dial.

Este ceea ce. înțeleg cit se 
poate de bine și oamenii 
muncii, specialiștii care își 
desfășoară activitatea în ca
drul ÎNTREPRINDERII DE 
HÎRTIE CRETATA ȘI CAR
TOANE ONDULATE GHIM
BAV, așa cum ne-affi convins 
analizînd bilanțul energetic pe 
anul 1983, din care reprodu
cem acest tabel : 

portanță în acțiunea de eco
nomisire a energiei s-au do
vedit a fi măsurile luate pe 
linia modernizării tehnologii
lor și instalațiilor cu randa
ment scăzut.
• Astfel, prin scoaterea din 

funcțiune a filtrului de spă
lare, a rezervorului de mate
rial spălat și a pompei de la 
instalația continuă de fabricat 
mucava. se economisesc 
19 MWh, adică tot atita ener
gie cită este necesară pentru 
producerea a 33 tone mucava.
• Mergind mai departe pe 

fluxul aceleiași instalații, prin 
scoaterea din funcțiune a re
zervorului tampon C2 și a 
pompei de material P2 se eco
nomisesc alți 53 MWh, sufi
cient! pentru fabricarea a 100 
tone mucava.
• Acționîridu-se pe linia 

creșterii cu 5 la sută a vi
tezei mașinii de carton ondu
lat Fl, se obține o economie 
de 7 MWh, energie cu care se 
pot produce peste 300 tone 
confecții carton ondulat.

Bineînțeles că exemplele 
sint mult mal numeroase. Pe 
lingă cele menționate, care 
sint deja generalizate, ne re
țin atenția In mod deosebit 
unele de dată recentă, aflate 
în curs de finalizare.

• Prin înlocuirea actualelor 
ventilatoare de la tunelul us- 
cător cu un nou tip de ven
tilator se estimează economi
sirea a 25 MWh, ceea ce echi
valează cu energia necesară 
pentru fabricarea a 1100 tone 
carton ondulat.
• Prin acțiuni uteciste de 

muncă patriotică in sprijinul 
producției, inițiate de tinerii 
din cadrul atelierului energe
tic, după cum ține să preci
zeze Maria Coșoi, secretara 
comitetului U.T.C. pe între
prindere, se va finaliza șl 
montarea traductoarelor de 
nivel la pompele nr. 2 șl nr. 
7 de la Instalația de mucava, 
ceea ce Va permite obținerea 
unei economii de ? MWh, 
cantitate suficientă pentru fa
bricarea a 11 tone de mucava.

Urmare a apucării consec
vente a acestor măsuri, în 
prima lună a anului, fn con
textul depășirii principalilor 
indicatori de plan, s-a reali
zat și o economie de 15 MWh 
energie electrică și 15 tone 
combustibil convențional. Fi
rește, aceste realizări vor fl 
mult amplificate în lunile ur
mătoare.

EMIL STANCIU

1 PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

MĂRTIȘOARE, MĂRȚIȘOARE 
SI DARURI PENTRU FIECARE, 

POFTITI, ALEGEȚI, CUMPĂRAȚI I
Pentru frumnsețea celor Ce vă sint drage, pentru eleganța lor, 

puteți alege un mărțișor... vestimentar!
creații realizate după cele mal aoi tendințe ale model vă pre

zintă magazinele comerțului de stat: pardesie, taioare, bleizere, 
fuste, bluze, pulovere, veste, pantofi, poșete, pălării, eșarfe, 
mânuți ate.

Cumpărați din timp darurile pe care le veți oferi 
Șl, nu uitați. Mărțișorul vine, trece dar cadoul...

BECOM

Nu amîrtați! 
de Mărțișor! 
rtftitne :

MĂRȚIȘORUL ESTE SIMBOL AL PRIMĂVERII,
DĂRUIȚI-L CELOR DRAGI

Magazinele tip RO- 
MARTA și UNIVERSALE 
ale COMERȚULUI de 
STAT, cu raioane spe
cializate in desfacerea 
mărfurilor de calitate 
superioară, vă invită 
să alegeți MĂRȚIȘO
RUL pe care doriți să-l 
oferiți, din bogatul 
sortiment de produse 
de galanterie, tricota
je, confecții, marochi- 
nărie și încălțăminte, 
cu care vă stau la dis
poziție.

Vizitați chiar astăzi 
magazinele COMER
ȚULUI DE STAT!

cdimm
Din blănurile ani

malelor de crescăto
rie, lucrători cu înaltă 
calificare creează a- 
devărate frumuseți 
vestimentare: haine, 
jachete, cape, etole, 
pălării din blană de 
nurcă, nutrie, vulpe 
albastră sau polară, 
în croială clasică și 
modernă.

Magazinele tip Ro- 
marta și raioanele 
specializate din maga
zinele universale vă 
stau la dispoziție, ofe- 
rindu-vă ultimele nou
tăți.
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TELEGRAME în agricultură: OBIECTIVE, SARCINI, PRIORITĂȚI
Tovarășului CERT PETERSEN

Președintele Partidului Socialist Popular din Danemarca

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Partidului So
cialist Popular din Danemarca, vă adresez dumneavoastră, tuturor 
membrilor partidului, sincere felicitări și cele mai bune urări de 
succes în activitatea consacrată promovării intereselor oamenilor 
muncii danezi, întăririi unității de acțiune a tuturor forțelor mun
citorești, populare din Danemarca, împlinirii aspirațiilor lor de 
progres, bunăstare și pace.

Doresc să reafirm, totodată, dorința noastră de a dezvolta în 
continuare relațiile prietenești dintre Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Popular din Danemarca în interesul popoarelor 
român și danez, al cauzei păcii, dezarmării și securității în Europa 
și în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România,
Survolînd teritoriul Republicii Socialiste România, folosesc pri

lejul pentru a vă adresa cele mai cordiale salutări și urări de noi 
succese în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, 
pentru fericire și progresul poporului frate român,

TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar, 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria

— Stimate tovarășe conferen
țiar dr. ing. Zaharia Suciu, «în
teți președintele Uniunii Asocia
țiilor cultivatorilor de legume 
din municipiul Timișoara. Care 
este forța productivă a asocia
ției ?

— Uniunea Asociațiilor culti
vatorilor de legume este o orga
nizație cu caracter productiv 
care iși îmbunătățește rezulta
tele de la an la an. Dacă in pri
mul an de activitate. 1979, se 
produceau pe terenurile gospo
darilor timișoreni 2 000 tone de 
legume. în 1983 s-au recoltat 
20 600 de tone de legume și car
tofi, ceea ce înseamnă o me
die de 68 kg la fiecare locuitor 
al municipiului. Ca structură. 
Uniunea cuprinde 20 de asocia
ții. reunind peste 20 mii familii.

— Care sînt avantajele unei 
astfel de organizări ?

— Am reușit în acest fel să 
atragem un număr sporit de 
cetățeni spre practicarea Unei 
plăcute și utile îndeletniciri în 
timpul liber, realizînd și valori
ficarea superioară a multor 
locuri virane. Oamenii sînt deja 
convinși de necesitatea și efi
ciența acestei activități și se 
adresează cu Încredere conduce
rii asociațiilor pentru a rezolva 
problemele curente. După mo
delul nostru funcționează deja 
două asociații similare în co
muna Lovrin. Sperăm să ia fiin
ță, cit mai cutînd. asociații ale

legumicultorilor din municipiul 
Lugoj, din Sinnicolau Mare și 
Teremia Mare. Beneficiem de 
un sprijin permanent din partea 
factorilor responsabili, in frunte 
cu consiliul popular municipal, 
pentru asigurarea semințelor și 
a materialului sădi tot, a foliilor 
de polietilenă, a Îngrășămintelor 
organice și minerale, a uneltelor 
de grădinărit și a substanțelor 
pentru combaterea bolilor și

unde este posibil, apa freatică. 
Colaborăm cu cadrele de condu
cere din întreprinderi, instituții 
Și școli pentru a extinde și ge
neraliza experiența pozitivă a 
gospodăriilor anexe existente la 
Trustul de construcții-montaj. 
la întreprinderea Elefctrobanat 
și A.E.M., ICRA, Liceul agricol 
și în multe alte unități, care 
și-au dovedit pe deplin eficiența 
și oportunitatea. Subliniez fap-

Legumele produse în oraș — 
argumente ale cultivatorilor 

din municipiul Timișoara
dăunătorilor. In plus, avem po
sibilitatea valorificării supe
rioare a produselor noastre.

— Ce acțiuni vizați pentru 
viitorul apropiat ?

— Avem in folosință I 000 de 
hectare de teren, in parte, pînă 
nu demult, acoperit cu buruieni, 
gunoi menajer, pietre etc. Ne 
propunem să sporim suprafețele 
cultivate. De asemenea. încer
căm soluții de rezolvare a apei 
pentru irigații folosind, acolo

tul că scopul nostru este de a 
realiza o legumicultura inten
sivă, de a valorifica fiecare me
tru pătrat de pămint. de a asi
gura producții de 8—14 kg de 
legume pe fiecare metru pătrat, 
de a realiza în permanență le
gume pentru nevoile populației.

— Toate acestea implică însă 
și cunoașterea tehnologiilor de 
lucru.

— Ne-am gîftdit la acest as

pect. In această direcție, am fo
losit experiența mea de cadru 
didactic la institutul agronomic 
asigurind instruiri lunare, ex
puneri pe diferite teme, simpo
zioane. mese rotunde, demon
strații practice, articole in presă, 
schimburi de experiență etc.

— V-aș ruga să enumerați 
cîțiva dintre fruntași.

— Aș da aici exemplul aso
ciației din cartierul Mehala. con
dusă de Slavco Rotar, care cu
prinde 90 la sută din totalul 
locuitorilor din această zonă și 
care a livrat anul trecut peste 
300 tone de legume. De aseme
nea. s-au evidențiat asociațiile 
din cartierul Freidorf (condusă 
de Florin Clitan), din zona Sta
dion (Gheorghe Seceleanu), din 
Calea Giroc (Iosif Buză), din 
cartierul Vii-Fabric (coordonată 
de Dumitru Iovănescu) și mttîte 
altele. Aș sublinia faptul că toți 
acești legumicultori, cit și cei
lalți membri ai asociațiilor noas
tre. muncesc cu pasiune, rezol- 
vind nu doar necesitățile gos
podăriilor lor. ci contribuind 
substanțial la sporirea produc
ției de legume destinate auto- 
aprovizionării populației muni
cipiului. Aș vrea să mai remarc 
și caracterul educativ al acestei 
imoortante activități economice, 
influența pe care o are asupra 
tinerilor, ca viitori producători.

GHEORGHE CRIȘAN

A

In legătură cu încetarea din viață 
a lui I.V. Andropov

Depuneri de coroane fi prezentarea 
de condoleanțe la Ambasada

U. R. S. 5. de
în legătură cu încetarea din 

viață a lui LV. Andropov marți, 
au continuat depunerea de co
roane de flori și prezentarea de 
condoleanțe la Ambasada Uniu
nii Sovietice la București.

Au fost depuse coroane de 
flori diii partea Comitetului 
municipal București al P.C.R., 
Consiliului popular municipal 
București și a Consiliului Aso
ciației de prietenie româno-eo- 
victică.

în aceeași zi, a avut Ioc pre
zentarea de condoleanțe din par
tea' Marii Adunări Naționale, 
Consiliului Național al Frontu
lui Democrației și Unității So

fa București
cialiste. Consiliului Național al 
Femeilor, Comitetului municipal 
București al P.C.R.. Consiliului 
popular al Capitalei și a Con
siliului Asociației de prietenie 
româno-sovietică.

Au mai fost prezentate, de a- 
semenea, condoleanțe de către 
reprezentanți ai unor colective 
de oameni ăi muncii din între
prinderi constructoare de ma
șini. chimice, de prelucrare a 
lemnului, precum și din partea 
unor institute de cercetare, 
proiectare și inginerie tehno
logică din București.

Cei prezenți au păstrat un mo
ment de reculegere și au semnat 
în cartea de condoleanțe.

azi
Noi creații ale Studioului 

„Animafilm“
sînt transpuse pe ecran teme 
majore precum dragostea de 
țară, admirația față de frumu
sețile și bogățiile ei (în filmul 
„Țara mea“ — regia Tatiana 
Apahideanu) sau condamna
rea războiului („Surîsui Kiro- 
șimei“, de Ion Truică, inspirat 
din cunoscutul poem al lui Eu
gen Jebeleanu).

Anul acesta. Studioul „Anima- 
film“ a inițiat, totodată, cîteva 
noi seriale : „Vreau să știu“ 
(primul episod, „Cărbunele", a 
fost deja încheiat) și „Cel trei 
prieteni" — Care explică, pe în
țelesul copiilor, fenomene ale 
lumii înconjurătoare — „Ultima 
misiune" film de science-fictioh, 
și „Cei trei mușchetari", parodie 
după romanul lui Al. Dumas.

Cele mai noi creații ale Stu
dioului „Animafilm" sint, în 
marea lor majoritate, filme de 
autor dedicate, cum e și firesc, 
copiilor. „Baladă pentru mărgică 
albastră" (regia Luminița Caza
cul este un film despre felul în 
care spațiul cosmic exercită o 
irezistibilă atracție asupra co
pilului, , creație care, încă de la 
prima sa confruntare cinemato
grafică internațională (recentul 
Festival al filmului pentru co
pii și tineret de la Tomar — 
Portugalia), a fost distinsă pen
tru poezia expresiei artistice și 
calitatea sa grafică deosebită. 
Un alt film dedicat copiilor 
este „Anotimpul fericit", sem
nat de Olimp Vărășteanu (in 
calitate de scenarist și regizor).

Cu ajutorul desenului animat

Dezvoltarea puternică a sec
torului zootehnic Constituie una 
din preocupările de bază în 
activitatea producătorilor parti
culari din comuna Rișca, jude
țul Cluj, care dispune de supra
fețe întinse de pășuni și finețe. 
Așa cum ne spunea Avram Gli
gan, primarul localității, pentru 
a stimula creșterea producției 
animaliere s-au întreprins ©se
rie de acțiuni și măsuri în. ve
derea ameliorării pajiștilor na
turale și sporirii producției de 
furaje, pentru mai buna valo
rificare a potențialului produc
tiv al pămlntului. Producătorii 
agricoli individuali din comună 
au livrat în cursul anului trecut 
la fondul de stat 184 tone car
ne, cu 30 tone mai mult decît 
prevederile planului, șl alte im
portante cantități de produse 
agroalimentare. La nivelul a- 
cestui an numărul contractelor 
a sporit.

— Ce s-a realizat concret ?
— S-au contractat cu statul

213 bovine, 108 porcine, 58 ovi
ne, 4 600 hl lapte, peste 15 mii 
Ouă, 12 tone cartofi, 306 kg car
ne pasăre, 500 kg lină. Acțiunea 
de contractare continuă.

— Am rețihut Că există o ee-

bov, satul Dealu Mare, Ioan 
LăpUște, satul Lăpușteni, Petru 
Bodea, satul Măcești, Traian 
Roșea, satul Rișca Pleș și alții. 
Fiecare dintre aceștia cresc in 
gospodăriile personale 5—6 bo-

Ridicarea potențialului de producție 
al sectorului zootehnic 

in gospodăriile particulare
rie de gospodari CaTa dețin im
portante efective de animale ?

— Așa este. Numărul acesto
ra a crescut în raport cu anul 
1983. Printre ei sint ! Nicolâe 
Morar, satul Rișca, Traian Zir*

vine, 6—8 ovine, 3—4 porcină și 
un număr mare de păsări.

—■ Un exemplu bun in aceas
tă direcție 11 constituie chiar 
primarul.

— Am în grajd 5 bovine, 8

ovine. 3 porcine, 26 păsări, iar 
pe cele 3 ha teren arabil de 
care dispun cultiv cartofi, se
cară și orz. Sintem conjtienți 
că numai din contribuția noas
tră, a fiecăruia, asigurăm atît 
consumul propriu cît și con
stituirea fondului de aprovizio
nare șl ă fondului de stat.

—• Ce acțiuni s-au întreprins 
pentru a ajuta și stimula efec
tiv producătorii ?

— Am declanșat deja acțiuni 
de curățire și fertilizare a pă
șunilor și finețelor, pentru a 
asigura îngrijirea și buna fura
jare a animalelor.- De aseme
nea, sintem preocupați de îm
bunătățirea stării de sănătate a 
animalelor, de creșterea indice
lui de natalitate al acestora. în 
raport cu contractele încheiate 
producătorii vor fi sprijiniți cu 
importante cantități de furaje 
concentrate, unelte agricole și 
diverse produse industriale.

IOAN GAVRA

INFORMATII-NOTE‘SAH-FILATELIE’UWOR
INSEMNARI-MUZICA’ JOCUR1-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Din bilanțul celei mai recente „aăptâmini record în nro- 

ducție" susținute de tinerii argeșeni: 20 motoare „Dacia", 3 
autoturisme ARO, 10 blocuri motor, 15 cutii viteză, 3 mii 
tone cărbune, 200 tone ciment, 100 tone var. • O intere
santă și mobilizatoare inițiativă in județul Buzău: „Tineretul 
în acțiune pentru o nouă calitate". în prima etapa, valoa
rea realizărilor in cadrul acestei acțiuni va fi de peste ju
mătate milion lei. • „Schimburi de onoare", „zile record și 
schimburi prelungite" organizează organizațiile U.T.C. din 
municipiul Galați. • Comitetul municipal Birfad al U.T.C. a 
mobilizat in cadrul „Săptăminii calității șl eficienței" peste 
10 mii de tineri. • în județul Vrancea se află in plină des
fășurare inițiativa utecistă „Linia tehnologică cu cel mai 
înalt randament". Sînt cuprinși în întrecere aproape 9 mii 
de tineri.

Caligrafii de buzunar
PĂDURI TRANSILVANE

Angajamentul organizației U.T.C., SPORT

la nivelul exigențelor planului 
de producție al întreprinderii

(Urmare din pag. I) 

de faptul Că peste 65 la sută din 
aceste produse sint noi sau re- 
proiectate.

Deși aceste rezultate îndreptă
țesc a ee vorbi despre activita
tea desfășurată cu sentimentul 
datoriei împlinite, majoritatea 
celor care au luat cuvîntul au 
abordat în spiritul unei înalte 
exigențe muncitorești problema
tica producției, criticind, che- 
mînd la mobilizarea eforturilor 
și făcind propuneri concrete 
pentru remedierea unor defi
ciențe ce s-au manifestat și con
tinuă să se manifeste în activi
tatea întreprinderii. Sudorul 
Constaiftin Sabin, de la secția 
utilaj tehnologic complex și 
mecano-sudură, a arătat că „dacă 
ar fi crescut numai cu un pro
cent peste cel planificat indi
cele de utilizare al mașinilor 
unelte, s-ar fi obținut o produc
ție suplimentară de peste 20 mi
lioane lei la nivelul întreprinde
rii, lucru ce nu s-a putut realiza 
în condițiile în care în anul care 
a trecut s-au pierdut practic 
post 45 mii ore cu reparații ac
cidentale, urmarea unor defi
ciențe în programarea produc
ției și a încărcării neraționale a 
unor utilaje și instalații". Ingi
nerul Romulus Ciolănel, șef de

atelier la secția de forje, a spus 
că „în anul in care a trecut 
consumul de combustibil la 1 600 
de tone de produse s-a redus 
cu 3 procente, dar că secția a 
înregistrat și o nerealizare de 7,7 
la sută pe sortimente, la produc
ția fizică datorită întirzierii a- 
plicării unor programe de auto
matizare și mecanizare a pro
ducției în secție", Analizînd 
perspectivele lui 1984 prin prisma 
greutăților survenite in activi
tatea secției a 111-a cazangerie. 
secție finalizatoa.ro a Întreprin
derii. inginerul Dan Stoiăn sub
linia că „mobilizatoarele sarcini 
ale lui ’84, in condițiile unei 
calități a producției la nivelul 
unor exigențe nemaiintilnite la 
„Grivița Roșie" și chiar în eco
nomia națională, implică un 
efort in plus pe linia organiză
rii producției și a muncii, efort 
concretizat în instalarea de ur
gență a noilor utilaje automate 
de sudură cu care a fost dotată 
secția, îmbunătățirea și crește
rea operativității muncii de 
control tehnic al calității, creș
terea exigențelor șefilor de for
mație în activitatea de coordo
nare a muncii".

în numele tinerilor, care re
prezintă peste 45 la sută din to
talul grivițenilor, secretarul Co
mitetului U.T.C. Pe întreprin

dere. Ion Berciu, a prezentat an
gajamentele uteciștilor pentru 
anul 1984, angajament care pre
vede ! colectarea și predate» 
către IRVMR â unei cantități 
de material fleros in valoare de 
80 mii lei ; recondiționarea de 
piese Si subansamble pentru 
mașini unelte. în valoare de 
100 mii lei ; executarea de lu
crări, prin muhcâ patriotică fi
nanțată, in valoare de 300 mii 
lei : vopsirea și etanșarea unor 
Conducte de apă, aburi și âlți 
agențl. in valoare de 100 mii 
lei ; participarea unei brigăzi 
de tineret la executarea unui 
utilaj destinat exportului, eu 
lucrări in valoare de 50 mii Iei; 
prestarea a peste 30 mii ore 
muncă patriotică. Conform aces
tui angajament, organizația 
U.T.C.. fruntașă în întrecerea, 
utecistă in anul 1982, îșl pro
pune să acționeze cel puțih 
lâ nivelul exigențelor progra
melor economice ale întreprin
derii. Dacă privim acest anga
jament utecist prin prisma a- 
portului nemijlocit al celor pes
ta 2 500 de tineri ai întreprin
derii la realizarea producției, 
avem dimensiunea exactă a po
tențialului tineretului grivițean 
și a întregului colectiv pe an
samblu in realizarea angaja
mentelor asumate.

Jocurile Olimpice de iarnă 
de la Sarajevo

(Urmare'din pag. I)

„Țevi", Întreprinderea de țevi, 
la „Anvelope", Întreprinderea 
de anvelope, la Filatura de 
bumbac, la I.P.L., la „Cerami- 
ca“t la „Integrata", toate între
prinderi noi sau modernizate, 
întreprinderi cu oameni noi si 
modernizați. Laurențiu Luca, de 
la „Țevi", știe și el că, in primul 
rind, calitatea produselor, cali
tatea viefii orașului stă in calita
tea oamenilor, de aceea, ca secre
tar al comitetului U.T.C. coor
donează acțiuni educative ce au 
In centrul atenției ca obiectiv 
generic tocmai „învățarea ora
șului". „In oraș, tinerii veniți 
de la țară nu se mai simt ob
servați de ochii cunoscători ai 
vecinilor, ai rudelor. Dacă noi 
nu-i observăm, dacă noi nu le 
organizăm acțiuni la care să se 
simtă, pentru început, observați, 
s-ar putea să-i pierdem din ve

Durabila construcție
dere, s-ar putea să se integreze 
unor micro-grupurl care să le 
abată nedorit drumul In viață. 
Nu-i ușor să schimbi un ritm de 
viață cu altul. Nu-i ușor să-ți 
iei viața in propriile mîini, nu-i 
ușor si devit dintr-o dată res
ponsabil, singur responsabil de 
viața ta. De aceea noi trebuie 
și vrem să-t ajutăm, sd fim cit 
mai mult alături de ei", De ei, 
adică de acei tineri care acum 
învață să trăiască și sd iubedsCd 
acest oraș. De exemplu, mi se 
spune, tinerii au participat la 
lucrări de înfrumusețare a ora
șului în valoare de milioane de 
lei, tot ei sînt cei care admi
nistrează din ce în ce mal bine 
cele peste 2 600 de locuri In Că
minele muncitorești de tineret. 
Putem trage concluzia, odată cu 
Gheorghe Petru Baciu de la 
„Emailați", că orașul este 0 lec
ție care se poate învăța ușor 
alături cu profesori buni, ct» 
buni cunoscători ai orașului.

Este, oare, învățarea orașului 
un lucru demn de interes? Poa
te fi el o problemă de discutat? 
Este. O spun cu sinceritate ti
neta, o dovedesc stinpăcia șt 
nepriceperea lor clteodată. Ora
șul, frumos, tentant, este la în
ceput o necunoscută. Cu timpul 
devine o cunoscută. Șt tot cu 
timpul devine mai frumos pen
tru că oamenii lui, non oră
șeni, devin mai frumoși. Zalău, 
trebuie sd recunoaștem, este un 
oraș frumos. Un oraș cate incă 
se mai învață, dar pe zi ce tre
ce mâi impunător prin con
strucțiile durabile de unități 
economice, social-culturale, prin 
construcții de locuințe, dar, 
mult mai traiilic, mai adevărat, 
prin construcția oamenilor care 
păstrează incă în ochi tradițio
nala binețe care face intilnirea. 
mai caldă, cate asigută senti
mentul de prietenie, de interes, 
de întrajutorare.

Cea de-a 7-a zi a Olimpiadei 
albe de la Sarajevo a avut ca 
punct de atracție proba mascu
lină de slalom uriaș, disputată 
pe muntele Bielașnița, pe O 
pirtie cu O diferență de nivel 
de 332 m și pichetată cu 56 de 
porți. Victoria a revenit elve
țianului Max Julen, cTohome- 
trat, in cele două manșe, eu 
timpul de 2'41”18/100. Pe locui 
doi s-a clasat Schiorul iugo
slav Jure Franko — 2'41”41/ 
100, tare aduce prima me
dalie la Olimpiadă de iar
nă echipei țăfii-gâidâ. Loctil 
trei a fost ocupat de marele 
favorit ăl probei Andreas 
Wenzel (Liechtenstein) — 
2'41”75/100, în timp te pe lotul 
patru s-a situat austriacul 
Erata Grtiber — 2’42’’08/100. în 
Virstă de 23 de ani. crescut 
intr-<j familie de schiori (tatăl 
său a fost CartîDion hățiortâl de 
Coborite în 1955), Mâx Julen 
este uft polisportiv, practicihd, 
în afară de sparturile de iarnă, 
tenisul și fotbalul.

Proba de biatlOft 10 km. des
fășurată pe o vreme rece șl pe 
O zăpadă Înghețată a fost riștiga- 
tă de schiorul norvegian Elrik 
Kvalfoss, cu timpul de 
3O’53"8/IO (două tururi rie Pe
nalizare). urmat de Peter Ah- 
gerer (R.F.G.), fa 8"6/10(l), 
Matthias Jacob (R.D.G.) la 
16”7/10(0), Kjell Soebak (Nor
vegia) lâ 25’’9/10(i), Algemantas 
Sehalna (U.R.S.S.) ia 27”(2), 
Yvon Mougel (Franța) la 
39”l/10(2). Campion mondial pa 
această distanță In ultimii doi 
ani, Elrik KvalfoM (23 ani) ob
ține această medalie de aur 
după ee Sâmbătă, în proba de 
20 km, o ciștigase pe cea de 
bronz.

Pe pista patinoarului de la 
complexul Zetra, concursul de 
patinaj viteză â continuat cu 
proba masculină de 1000 m, în
cheiată cu mai puțin scontata 
Victorie ă sportivului canadian 
Gaetan Boucher, înregistrat cu 
timpul de 1T5”8O/1OO. El a fost 
urmat de Serghel Hlebnikov 
(V.R.S.S.) — l'16”6371O0, Kai
Ama Engelstadt (Norvegia) — 
1T8”75/1OO, Nick Thometz 
(S.U.A.) — 1’16’WlOd, Andre 
Hoffmann (R.D.G.) — 1’17”33/ 
100, Viktor Șaserin (U.R.S.S.) 
— 1’17”42/100. Dezfderiu da
nei (România) s-a situat pe lo
cul 34, CU timpul de III’H/IOO.

Noul campion olimpic, Oae- 
tan Boucher, în vitstă de 25 de 
ani, a debutat la Olimpiadele 
de iarnă in 1976 la Innsbruck, la 
virsta de 17 ahi și s-a clasat 
pe lecui 6. pentru ea în 1980. la 
Lake Placid, să cucerească me
dalia de argint, iar acum, la 
Sarajevo, titlul de campion o- 
limpic.

Rezultate din turneul de 
hochdi pe gheață : Iugoslavia 
— Italia 5—1, U.R.S.S. — R.F. 
Germania 6—1, Cehoslovacia — 
Finlanda 7—2, S.U.A. — Aus
tria 7—3. Astăzi, in Ultimul tur 
al grupelor preliminare, se vor 
disputa clteva partide impor
tante s U.R.S.S. — Suedia, 
Cehoslovaca — Canada, Fin
landa — S.U.A.

în concursul masculin de pa
tinaj artistic, dubă prima zi de 
ih treceri, conduce Scott Ha
milton (S.tLA,). urmat de fran
cezul Jăâft-Christorihe Slmond.

Astăzi programul Olimpiadei 
de iarnă cuprinde, la patinai 
viteză .Proba feminină de 3 600 
m. ia schi atoln, proba feminină 
de coborire, lâ schi fond, șta
fetă feminină 4x5 km. Se vor 
desfășura de asemenea, Între
cerile lâ săniuțe de 2 persoane.

*
în turneu! de hochei pe ghea

tă. liderii «oigeterilor «int oină 
in prezent sovieticul Nikolai 
Drozdețkf șl finlandezul Petri 
Skriko, cu cite 5 goluri înscrise, 
în claSarhehtul fair-plny pe pri
mul toc se află echipa U.R.s.s., 
cu numai 10 minute de elimi
nări, în timp ee Finlanda ocupă 
ultimă poziția, CU 50 de minute 
eliminări.

*
Schiorii! suedez Gunda Svan, 

medaliatul eU aur !n prhba de 
16 km, a declarat după încheie
rea cursei t „Bucuria victoriei 
de astăzi este dublată de faptul 
că am reușit să reeditez per
formanța compatriotului meu 
Thotnas Wasaberg, in urma cu 
patru ani campion olimpic la 
Lake Placid în aceeași probă. 
8per să mâl obțih la Sarajevo 
alte două medalii olimpice, în 
probele de 50 km și ștafetă.

★
Cu ocazia vizitării expoziției 

de artă grafică consacrată Jocu
rilor Olimpice de* iarnă de la 
Sarajevo, președintele Comite
tului internațional olimpic, Juan 
Antonio Samaranch, a primit în 
dar de la cunoscutul caricaturist 
iugoslav Hasan Faztici un desen 
care il reprezintă pe președin
tele C.î.0. pe o săniuță.

♦
La primele două antrenamen

te ale echipajelor de bob — 4 
persoane, efectuate pe pirtiâ de 
pe muntele TrebeVlci, cele mai 
bune rezultate au fost obținute 
de sportivii elvețieni. Astfel, e- 
chipajul III a realizat două co- 
boriri aproape identice, în 51”05/ 
100 și, respectiv, 51”06/Î00. 
Timpi buni au mai obținut echi
pajele din R. D. Germană și 
Austria.

MERIDIAN
• De joi pină slmbătă se des

fășoară la Poiana Brașov. ...pe, 
pirtia amenajată la Poiana mică, 
competiția internațională de 
biatlon „Cupa Dinamo", la care 
participă sportivi din Ceho
slovacia. R.D. Germană. U.R.S.S. 
și România.

în prima zi sînt programate 
probele de 20 km seniori și 15 
km juniori, vineri se va dis
puta proba de 10 km pentru 
ambele categorii de vitstă. iar 
sîmbătă va avea toc ștafeta se
niorilor 4X7,5 km.
• în primul tur al turneului 

internațional de tenis din lo
calitatea californiană La Quinta, 
jucătorul român Ilie Năstase a 
disous cu scorul de 2—6, 6—3, 
7—6 de Steve Meister (S.U.A.).

Alte rezultate: Roscoe Tanner 
(S.U.A.) — Thierry Tulasne
(Franța) 6—3, 6—2; John Lldyd 
(Marea Britanie) — Dannv Saîtz 
(S.U.A) 7—6, 6—2; Claudio Pa- 
natta (Italia) — Tonv Giammal- 
Va (S.U.A.) 3—6, 6—3. 6—4; Bob 
Lutz (S.U.A.) —• Marco GstOja 
(Iugoslavia) 2—6. 6—3. 6—4;
Brian Teacher (S.U.A.) — Gian
ni Ocleppo (Italia) 7—6. 6—1.
• Fostul internațional ceho

slovac Josef Masopust (53 ani) 
a fost desemnat antrenor al re
prezentativei de fotbal a țării 
»ale. urmlnd să intre în funcție 
lâ 15 iulie. Fost conducător de 
joc al formației Dukla Fraga și 
al echipei naționale. în care a 
evoluat de 65 de ori. Masopust 
11 Va Înlocui în funcția de di
rector tehnic pe Frantisek Hâ- 
vranek, care și-a prezentat de
misia.
• Cunoscutul fotbalist englez 

Kevin Keegan a anunțat că se 
va retrage din activitatea com- 
petițională Ia sfirșitul acestui 
Sezon. De 64 de ori selecționat 
In echipa națională, desemnat 
cel mai bun jucător european in 
1979 șl 1980, Kevin Keegan, in 
vîrstă de 33 de ani, evoluează 
In prezent in formația de divi
zie secundă Newcastle. Ultimul 
său obiectiv este, după cum a 
declarat, să contribuie la pro
movarea actualei șale echipe ih 
prima divizie.
• Cu ocazia turneului inter

național de fotbal pe teren aco
perit, găzduit de noua Sală a 
Sporturilor din Paris, competiție

.la care participă formațiile Mo
naco, Paris Saint-Germăin, 
Bordeaux, S. V. Hamburg, Flu- 
miHense și campioana Algeriei, 
J. E. Tizi OUzou, va fi prezent 
în capitala Franței președintele 
Federației internaționale de fot
bal, Joao Havelange, care și-a 
exprimat dorința ca primul 
Campionat de fotbal ih sală să 
fie găzduit de Paris,

Cu sufletul ars 
de dor alerg 
spre voi prin zăpa
dă, bat discret in 
fereastră și intru 
fn casa voastră. 
Întind brațele 
spre arborii că
runți și-mi înmoi 
privirea in foșne
tul răcoros al 
timpului. Ramu
rile arborilor în
greunate de po
doaba albă car 
mult-mult apleca
te. Sînt abia in 
margine și-n ochi 
mi se înalță o 
imagine multipli
cată la nesfirșit. 
Amiaza a tămas 
țintuită în bolta 
cerutul. Sfera de

aer umple vasul 
pămlntului. Îmi ă- 
propii palmele de 
cămașa solzoasă a 
tulpinilor de go
runi și stejari și 
simt parcă căldura 
primordială cum 
urcă dinspre ră
dăcini înspre vir- 
furi.

Unde ești tu 
frunziș și frunză 
verde, tn ce gol 
te-ai ascuns? 
Amin clipa merge
rii mai departe. 
Sînt fericit, gata 
de a scrie un 
poem sub bătaia 
înghețată a viatu
lui. Senzație și 
crez. Șoaptă cura

tă. Tiu singurătate, 
ci contemplație.

Păduri transil
vane, vin mereu 
spre voi și trec 
prin văi din a- 
proape-n departe. 
Fiecare călătorie 
spre voi înseamnă 
o bucurie fără 
margini. Intirzii 
aici in pădurile 
transilvane, așa 
cum intirzii în casa 
părintească, tn fle
care vis crește un 
codru falnic, o 
deschidere inflo- 
rindu-mt tn ochi, o 
floare ce nu se 
stinge nicicînd.

MIRON ȚIC

Foto-album

Creșterea iepurilor — o frumoasă îndeletnicire la Otopeni 
(Marla Marin — 62 de ani, îngrijitoare șefă și ucenicii ei 

lliwca Gociu — 13 ani și Castel Bucur — 12 ani).
Foto : O. PLECAN

CEI MAI BUNI ZOOTEHNIȘTI
Faza republicană a concur

sului profesional „Cel mai 
bun crescător de animale" 
și-a desemnat ciiștigătorii, 
după o pasionantă întrecere 
desfășurată la Constanța : la 
specia bovine — crescătorul 
C1OBANU ION de la C.A.P. 
Stoicănești, județul Olt ; la 
specia porcine — crescătorul 
DANESCU GHEORGHE da 
la Î.S.C.I.P, Bilciurești, jude

țul Dîmbovița ; la specia pă
sări —■ creecătoarea MAXIM 
OLGA de la LAv.S. Galați ; 
la specia ovine — crescătorul 
HODOROG GHEORGHE de 
la SCAZ Oradea. Concursul 
a demonstrat o bună pregă
tire profesională a partici- 
panților, aceștia fiind selec
tați in cadrul fazei de masă 
desfășurate in toate jude țel».

PRIMA EDIȚIE
în zilele de 17 și 18 februarie 1984, în organizarea Comi

tetului U.T.C. al întreprinderii „Electromotor" si a Institu
tului politehnic Timișoara, se desfășoară prima ediție a se
siunii de comunicări științifice cu participare națională vi- 
Zînd „Tendințe in proiectarea și fabricarea mașinilor elec
trice", în cadrul sesiunii vor fi prezentate peste 100 de lu
crări, împărțite pe patru secțiuni: mașini și aparate electrice; 
informatică și cibernetică industrială: tehnologii, utilaje și 
echipamente in fabricarea mașinilor electrice; roboți și 
manipulatoare — aplicații în industrie. (Gh. Crișan).

PE GlNDURI

CINEMA
COPIII LENINGRADULUI: Vic

toria (orele 9,30; 11,30: 13,30: 15,45; 
18: 20).

WATERLOO: Cultural (orele 9; 
12; 16; 10).

UN PETIC DE cer; Aurora (o- 
rele 9: 11,15: 13,30; 15.45; 18; 20), 
Tomis (orele 8' 13,30: 15.45: 18: 20).

MIEZUL FIERBINTE AL PIINII: 
Ferentari (orele 15,30; 17,30: 19.30);

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9; 11; 13;
17,15).

MIEZUL FIERBINTE AL PIINII: 
Doina (orele 15: 19,15).

PASAREA DE FOC SPAȚIALA: 
Cosmos (orele 9,30: 11,30; 13.36).

DRAGOSTEA SI REVOLUȚIA • 
Cosmos (orele 15,30: 17.30- 19,30).

așteptarea: Centrai (orele 
9: 11.15: 13,30: 15.45: 18; 20).

LOVIND O PASARE DE PRA
DA : Pacea (orele 15,30: 17.301
19.30).

UN COMANDO PENTRU APA 
grea: Volga (orele 9: 12: 18:
19,15).

ECATERINA TEODOROIU: popu
lar (orele 15; 17,30: 19,30).

CtND O SA VINA TATA: Tim
puri noi (orejp 9: 11; 13,15; 15,30; 
17.45; 20).

GARA PENTRU DOI! Capitol 
(orele 9» 11,45; 14,30: 17,15: 19.43),

CAPCANA MERCENARILOR 1 
Bușești (orele 9; 11: 15- 17; 10).

CENUBA ȘI DIAMANT: Union 
(orele 9.30; 11,30: 13.30; 15.45- 18; 
*0).

NU POT SA-n SPUN „ADtO" ! 
Drumul Sării (orele 15,30; 17,30; 
19.30).

FRUCTE DE PĂDURE: Viitorul 
(orele 15,30: 17,30: 19,30).

ULTIMUL tren: Progresul ta
rele 16); ULTIMUL CARTUȘ 
(erele îs; 2o>.

ÎNDRĂGOSTIT la propria 
DORINȚĂ: Cotroeeni (orele 13:
17,15- 10,30).

SALAMANDRA: Patria rotcle 
9: Ii,i5: ri.Fo: 15,45: 18: 20,13), 
București (orele 9; 11! 13,15: 13.45; 
ia: 20), Gloria (orele 8.15• io.iî: 
14,ÎS; 16,15; 18.15; 20,15).

ZBOARĂ COCORII: Favorit 
(orele 9; 11,15; 13,30; 13,45; 18;

CLOPOTELE Roșii: Scală (Ore
le 9; 18; t»; 19).

CAVALERII TEUTONI: Excel- 
sior (orele 0: 16; 19).

RAZBOtUL STELELOR: Lucea
fărul (orele 8.45: 11.30: 14.15; 17- 
19.30), Melodia (orei? 9: ta: 10: t9).

LEGENDA LUI CiUN HIAN: 
Dacia (orele 9: iz; !8; 19).

DOMNIȘOARA NOORIE: Festi
val (orele 9: 11,15' 13,30: 15,48: 18:

Z0.15). Modern (orele 0; 11,15j
13.30: 15,45; 18: 20.15).

STRADA Hanovra: Grlvlta 
(orele 8; 12,10: 14,45: 17,iS: 19,43). 
Floreasca (orele 8,30 ■ 10.15; 14: 16: 
io: 20). Miorița (orele 9: ti.15:
13.30: 15.45! 18: 20).

O afacere MURDARA: Mun
ca (orele 11 î t5.30ț 17,3o: 19,30).

15,00 Telex, 15,05 UhiVertul fe
meilor. 15,30 Emisiune în limba 
maghiară (partial color). 18,30 In- 
«

chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal (partial color). 20,20 Ac
tualitatea în economie. 20,30 Tarte 
goul de demult. Muzică ușoară eu 
tineri lnterpreti. 20.40 Lumea con
temporană și confruntările de 
idei. Consecințe ale decalajelor 
dintre țările bogate si tarile să
race. 20.53 Film artistic (colori: 
„Intimplări pe zăpadă". Premieră 
pe tară, tn distribuție: Ilja Rich
ter. Jutta Speldel. Catherina 
Conti, Heinrich Schweiger, Heino, 
Chris Andrews. Regia: Franz 
Antei. 22.20 Telejurnal (partial 
color) • Sport. 22,30 închiderea 
programului.

ORIZONTAL: 
Neglnditi. 2) Gindi- 
re. 3) Cap tară 
câp! — E cu aproxi
mație. 4) Mat mult 
decit rece! — Ob
servație. I) Ginduri

ascuns 
(fig.). t) Făcute fără 
a sta ne ginduri! — 
In Kind! 7) Prefixul 
moralei — Pricepe
re. 8) Transmiterea 
gindurilor la dis-

1 2 IT f 6 1 . ii 9 19 1
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d
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5

I
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9_______ .. J
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tantă. 9) Ieșite din 
gindire 1 — Beore- 
zentatle dramati
ca. 10) Gindul tuli
— GInd călăuzitor 
(Rg.) — Redus.

VERTICAL : 1)
Gind. 2) Ca gtn- 
dul... — A fost o- 
dată... 3) Conjuncție 
latină — Au ginduri 
de război (fem.) 4) 
Mișcare negîndită — 
Ca gîndiil... 5) Prins 
de spate — Schim
buri pentru toate zi
lele. 6) Ginditoriit — 
înfățișare. 7) Net!
— Adăpost. 0) Infi
nitivul gtndulul pier
dut — Tempo. 9) 
Cale! — Scăpările 
gtndlril. 10) laudă
— insucces!

GEORGE 
MARINĂ 

— Sibiu —

Rubrică realizați de EUGEN MlHAESCtT

finalizatoa.ro


Necesitatea unui climat

luri Vladimirovici Andropov

Noi acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

Protest al elevilor

ROMA 14 (Agerpres). — Pu
ternice manifestații de protest 
au loc in diferite regiuni ale 
Italiei fată de sosirea primelor 
rachete americane cu rază me
die de acțiune la baza militară 
din Comiso (Sicilia). La acțiuni 
iau parte reprezentanți ai dife
ritelor partide politice, ai sindi
catelor. organizațiilor de tineret 
și de femei, ai cercurilor reli
gioase, oameni de cultură și 
știință, care se pronunță împo
triva instalării de noi rachete 
în Europa, pentru retragerea și 
distrugerea celor existente, pen
tru pace pe continentul nostru 
și în întreaga lume. La mitingul 
de masă desfășurat in apropie
rea bazei de la Comiso, partici
panții au condamnat cursa înar
mărilor și evidențiat pericolul 
pe care-1 prezintă pentru Italia 
instalarea noilor rachete pe te
ritoriul țării.

VIENA 14 (Agerpres). — Peste 
400 de oameni de știință, pro
fesori și medici din Austria au 
semnat o declarație in care au 
cerut oprirea acțiunii de am
plasare a rachetelor nucleare în 
Europa și retragerea celor deja 
instalate. Totodată, in declarație 
se evidențiază necesitatea trans
formării Europei într-o zonă li
beră de arma atomică și a tre
cerii la măsuri eficiente în ve-

derea realizării unei dezarmări 
generale și totale. Documentul 
conține și un apel adresat opiniei 
publice și guvernului austriac 
pentru a se împotrivi oricăror 
măsuri de escaladare a cursei 
înarmărilor, pentru a-și intensi
fica acțiunile in cadrul eforturi
lor de salvgardare a păcii pe 
continentul european și în în
treaga lume.

BONN 14 (Agerpres) — De
legații prezenți la Dortmund, 
la o conferință a sindicatelor 
muncitorilor comunali din lan
dul Renania de Nord — West- 
falia. au cerut guvernului vest- 
german să oprească amplasa
rea de rachete nucleare pe te
ritoriul țârii și să le retrasă pe 
cele deja instalate, pronunțîn- 
du-se, in același timp, împo
triva prezenței tuturor acestor 
tipuri de arme de distrugere 
în masă pe continentul euro
pean. Trebuie să înceteze des
fășurarea ' noilor rachete nu
cleare. se spune în declarația 
conferinței deoarece asemenea 
acțiuni sporesc pericolul unui 
război termonuclear. Totodată, 
s-a cerut organizarea unui re
ferendum pentru a demonstra 
că majoritatea cetățenilor vest- 
germani sint împotriva ampla
sării de rachete nucleate pe te
ritoriul țării.

și studenților din R.S.A. 
față de practicile 

discriminatorii din școli
PRETORIA 14 (Agerpres). 

— Manifestațiile elevilor si 
studenților africani din șco
lile și colegiile orășelului 
Atteridaeville. suburbie a 
Pretoriei, organizate in semn 
de protest fată de practicile 
discriminatorii din institu
țiile de invătămînt ale 
R.S.A.. au luat amploare, 
informează agențiile inter
naționale de presă.

Poliția regimului minoritar 
rasist sud-african a interve
nit cu brutalitate pentru 
împrăstierea demonstranților 
făcind uz. între altele, de 
grenade cu gaze lacrimoge
ne. După cum relatează a- 
genția U.P.I.. mai multi elevi 
si studenti au fost internați 
în spital. Dintre aceștia, o 
elevă de 14 ani a decedat în 
urma intoxicării cu gaze.

Tinerii de culoare din 
Atteridgeville boicotează de 
trei săptămini cursurile șco
lilor ca urmare a refuzului 
autorităților rasiste de a 
aboli legile segregationiste. 
precum si alte practici dis
criminatorii.

de încredere și bună vecinătate, 
de cooperare și securitate în Balcani 

subliniată în cadrul Conferinței țărilor balcanice 

la nivel de experți
ATENA 14 (Agerpres). — La 

Atena au continuat, marți, lu
crările Conferinței țărilor bal
canice la nivel de experți. la 
care iau parte Bulgaria. Grecia, 
Iugoslavia. România și Turcia. 
In cadrul dezbaterilor, 
șurate sub conducerea 
delegației române s-a procedat 
la un amplu schimb de păreri 
cu privire la cel de-al doilea 
punct de pe ordinea de zi. in
titulat „Propuneri relative la 
măsuri vizînd dezvoltarea si în
tărirea climatului de încredere, 
bună vecinătate, cooperare și se
curitate in Balcani11. Reprezen
tanții tuturor statelor partici
pante au prezentat. în acest 
sens, o serie de propuneri care 
prin caracterul lor se întregesc 
unele pe altele, menite să con
tribuie la atingerea obiectivelor 
amintite, la extinderea conlu
crării și cooperării intre țările 
regiunii. S-au făcut sugestii 
concrete privind întreprinderea 
de măsuri în domeniul econo-

desfă- 
șefului

o mai bună cu- 
colaborare reciproc 
de măsuri in do-

onoare s-au 
Cernenko, 

de partid și

Pentru reluarea imediată a negocierilor sovieto-americane 
de la Geneva în problema armamentelor nucleare

WASHINGTON 14 (Agerpres).
— într-o cuvântare rostită la 
Washington, unde se află in vi
zită, liderul Partidului Labu
rist, de opoziție, din Marea Bri
tanic, Neil Kinnock, a denunțat 
cursa inarmărillor nucleare, sub
liniind că de îndată ce laburiștii 
vor reveni la putere vor returna 
S.U.A. rachetele „Cruise" de pe 
teritoriul britanic. Totodată, 
vor contramanda programul uni
lateral „Trident" de escaladare 
a cursei înarmărilor, elaborat de 
guvernul conservator, costind 10 
miliarde de lire sterline, rela
tează agenția Reuter. „Rachete
le Cruise" ne transformă in țin
te pentru lovituri nucleare și 
sporesc riscurile fără să aducă 
vreun plus securității, iar chel
tuielile pentru programul „Tri
dent" dăunează adevăratei 
noastre apărări", a spus liderul 
laburist. El a apreciat că in ul
timii ana a avut loc o schimbare

ORIENTUL MIJLOCIU

Critici la adresa
dobinzilor înalte

PARIS 14 (Agerpres). — 
Ministrul de finanțe al Aus
triei» Herbert Salcher — 
care participă la reuniunea 
Organizației pentru Coope
rare Economică și Dezvolta
re (O.E.C.D.) de la Paris, a 
criticat practica aplicării 
unor rate înalte ale dobin
zilor și intensificarea poli
ticilor proteetionlste in nu
meroase state occidentale 
industrializate. Dună cum 
transmite agenția A.P.A.. 
Salcher a apreciat că pentru 
țările mai mici care depind 
în mare măsură de econo
mia mondială, mai buna co
ordonare a politicii finan
ciare internaționale ar fi 
salutară.

de la conceptul destinderii și e- 
chilibrului militar, adoptat de 
N.A.T.O. in 1967, la cel al „pă
cii prin forță", cu accent pe su
perioritatea militară. -„Cei care 
cred că „victoria este posibilă" 
lntr-un război nuclear și că o 
parte ar „putea să prevaleze în 
fața celeilalte" sint fie ignoranți, 
fie că trăiesc într-o lume irea
lă", a arătat Neil Kinnock, pre- 
cizind „că pentru europeni, con
secințele unui război nuclear 
purtat pe, sau în jurul continen
tului, ar fi oribile, dincolo de 
orice se poate imagina". El a 
menționat că acestea sint moti
vele pentru care Partidul Labu
rist a respins planurile de insta
lare a rachetelor americane cu 
rază medie de acțiune „Cruise" 
pe teritoriul britanic, precum și 
a celorlalte rachete nucleare a- 
mericane în țări vest-europene. 
chemind. totodată, la închiderea 
bazelor militare ale S.U.A. din 
Marea Britanie și la abandona
rea programului britanic de 
înarmare nucleară.

Liderul laburist s-a pronun
țat pentru reluarea imediată a 
negocierilor sovieto-americane 
de la Geneva în problemele ar
mamentelor nucleare — cu rază 
medie de acțiune și strategice 
—, închețarea amplasării de noi 
arme nucleare americane și so
vietice în timpul tratativelor, 
participarea țărilor membre ale 
celor două blocuri militare — 
N.A.T.O. și Tratatul de la Var
șovia — la negocieri. îndepărta
rea armelor nucleare tactice de 
pe continentul european și crea
rea de zone libere de arme nu
cleare. în opinia sa, armele nu
cleare nu mai presupun un „e- 
chilibru al riscurilor" între a 
avea sau nu un război nuclear 
întrucît ..înitr-un război nuclear 
prima lovitură sau prima utili
zare a acestor arme ar fi un act 
de autodistrugere, iar lovitura 
de răspuns — un gest de supre
mă inutilitate finală".

• Intensificarea schimburilor de focuri la Beirut * Amin 
Gemayel s-a întîlnit cu Suleiman Frangieh * întrevedere 

a președintelui S.U.A. cu președintele Egiptului

BEIRUT 14 (Agerpres). — In 
cursul zilei de marți s-au inten
sificat schimburile de focuri cu 
arme 
unități ___ . .. .
milițiile druze, în regiunea de 
munte situată la sud-est de 
Beirut. Mai multe obuze au că
zut asupra unor cartiere din es
tul capitalei libaneze. în cursul 
dimineții, avioane ale armatei 
libaneze au intrat in acțiune, 
pentru prima dată în ultimele 
cinci luni, bombardînd poziții 
deținute de milițiile druze in 
zona Qabr Chmoun și în locali
tățile Bnaye și Ain Ksour. In 
urma acestor ciocniri, unitățile 
armatei libaneze au fost nevoite 
„să-și redesfășoare" forțele, a 
anunțat un purtător de cuvînt 
militar, citat de agențiile UPI 
și Reuter.

Aeroportul internațional Bei
rut este, in continuare, închis 
traficului.

Pe de altă parte, la Beirut S-a 
anunțat oficial că președintele 
libanez. Amin Gemayel, s-a în
tîlnit cu Suleiman Frangieh, fost 
președinte al țării și lider al 
Frontului de Salvare Națională. 
Se precizează că aceasta este 
prima intilnire a șefului statului 
cu un lider al opoziției, din luna 
noiembrie a anului trecut și pină 
în prezent. De asemenea, minis
trul de externe libanez, Elie 
Salem, a conferit cu mediatorul 
saudit Rafiq Hariri, în legătură 
cu modalitățile de reluare a ne
gocierilor de reconciliere intre 
părțile adverse.

de toate calibrele intre 
ale armatei libaneze și

WASHINGTON 14 (Ager
pres) — Președintele Statelor 
Unite, Ronald Reagan, s-a în
tîlnit, marți, la Casa Albă cu 
președintele Egiptului. Hosni 
Mubarak, după ce, în ziua pre-

0.N.U.D.I
AGENDA AJ

responsabilități majore in înfăptuirea
obiectivelor Anului Internațional al Tineretului

cedentă. a avut o întrevedere 
cu regele Hussein al Iordaniei. 
Ambele întîlniri au fost ' con
sacrate examinării situației din 
Orientul Mijlociu. Regele Hu
ssein și președintele Mubarak, 
scrie agenția United Press In
ternational, au subliniat hotă- 
rît că problema palestiniană 
este elementul esențial al con
flictului de decenii din Orientul 
Mijlociu, atîta timp cit aceasta 
nu este rezolvată, pacea nepu- 
tînd fi instaurată în regiune.

mic, pentru 
noaștere și 
avantajoasă, 
meniul politic și juridic, inclu
siv adoptarea unei declarații 
care să consemneze cuprinzător 
ideile. principiile. • normele si 
elementele constitutive ale bu
nei vecinătăți, de măsuri de în
credere și securitate.

Expunînd punctul de vedere 
al țării noastre cu privire la ne
cesitatea unui climat de încre
dere și bună vecinătate, de co
operare și securitate, delegația 
română a relevat importanța 
deosebită a nerecurgerii la forță 
sau la amenințarea cu forța, a 
soluționării politice, negociate, 
a tuturor diferendelor dintre 
state, ca premise indispensabile 
pentru eliminarea tensiunilor 
existente, pentru promovarea 
unei politici de pace și destin
dere pe plan internațional. De 
asemenea, au fost prezentate 
propuneri vizînd întărirea încre
derii și edificarea securității, 
transformarea Balcanilor într-o 
zonă de pace și bună vecină
tate. liberă de arme nucleare, 
de baze militare și de trupe 
străine.

Tezele C.C. al P.C. 
din Norvegia

La Oslo au fost date publici
tății Tezele Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Nor
vegia, in cadrul acțiunilor de 
pregătire a celui de-al XVIII- 
lea Congres al partidului, care 
va avea loc în perioada 30 mar
tie—1 aprilie. Documentul sta
bilește principalele direcții ale 
activității ideologice, politice și 
organizatorice, căile concrete de 
sporire a influenței 
în rindul maselor, de întărire a 
unității 
în lupta împotriva ofensivei 
forțelor de dreapta, pentru apă
rarea intereselor vitale ale oa
menilor muncii norvegieni.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — 
La 14 februarie, poporul sovietic 
l-a condus pe ultimul său drum 
pe luri Andropov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.Sr. informează 
agenția T.A.S.S.

în Sala Coloanelor a Casei 
Sindicatelor din Moscova, in 
jurul catafalcului. înconjurat 
de coroane de flori, in ultimul 
schimb al gărzii de 
aflat Konstantin 
ceilalți conducători 
de stat sovietici.

In acordurile marșurilor fu
nebre. la ora 11 — ora locală — 
sicriul cu corpul neînsuflețit 
este scos din Sala Coloanelor și 
așezat pe un afet de tun. Cor
tegiul funerar se pune in miș
care spre Piața Roșie.

în urma sicriului, în proce
siune. merg conducători de 
partid și de stat, membrii co
misiei de organizare a funera
liilor, familia celui dispărut, 
conducători de ministere și in
stituții centrale. reprezentanți 
ai oamenilor muncii. în fața 
cortegiului sint purtate ordinele 
și medaliile cu care I. Andropov 
a fost distins pentru meritele 
sale față de oatrie.

între coroanele purtate în cor
tegiu se afla coroana depusă 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist 
președintele Republicii 
liste România.

...Piața Roșie. Mii de 
ai muncii din capitala 
Sovietice au sosit aici pentru a 
participa la mitingul de doliu.

în tribunele rezervate oaspe
ților străini se află delegația de 
partid si de stat a tării noas
tre. condusă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

Mitingul de doliu este deschis 
de Konstantin Cernenko. secre
tar general al C.C. al P.C.U.S.,

Român. 
Socia-

oameni 
Uniunii

care a subliniat sentimentele de 
profundă mihnire ale oamenilor 
sovietici produse de încetarea 
din viață a lui luri Andropov. 
El a arătat că. in înaltul post 
de secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. luri Andropov și-a 
dezvăluit capacitatea de organi
zator. punind in aplicare vas
tele sale cunoștințe și bogata 
sa experiență de viață. „în a- 
ceastă perioadă — a continuat 
vorbitorul — eforturile parti
dului și poporului au fost în
dreptate spre găsirea de noi căi 
pentru perfecționarea socialis
mului dezvoltat, pentru crește
rea forței economice a țării, a 
nivelului de trai al oamenilor 
muncii, pentru intărirea disci
plinei in muncă, a spiritului de 
organizare și de răspundere, in 
toate sectoarele de muncă. Ho- 
tăririle elaborate in' mod colec
tiv de Comitetul Central al 
P.C.U.S. au găsit sprijin deplin 
în partid și in popor și au adus 
numeroase schimbări pozitive. 
Un mare merit in aceasta îi re
vine lui luri Andropov".

Konstantin Cernenko a ară
tat că. in aceste zile, s-au evi
dențiat din nou coeziunea Parti
dului Comunist al Uniunii So
vietice, unitatea de nezdrunci
nat dintre partid si popor. Mi
lioane de comQniști și oameni 
fără de partid iși reafirmă prin 
fapte increderea față de partid, 
față de politica sa internă și 
externă.

După ce a subliniat contri
buția lui I. Andropov la menți
nerea și consolidarea păcii mon
diale. K. Cernenko a spus : „în 
actuala 
extrem 
clarăm 
vietică _  _________
pace, de pace trainică și echi
tabilă pentru toate popoarele, 
mari și mici. Reafirmăm si fap
tul că sîntem gata să purtăm 
negocieri — dar negocieri cin
stite. pe bază de egalitate și 
securitate echivalentă".

„Spunem din nou astăzi po-

_ . „in 
situație internațională 

de încordată, noi de- 
răspicat — Uniunea So
va continua politica de

poarelor din țările socialiste — 
a afirmat vorbitorul — că dez
voltarea colaborării noastre pe 
baza principiilor verificate de 
viață ale internaționalismului 
proletar rămine orientarea noas
tră imuabilă. Uniunea Sovieti
că iși exprimă solidaritatea ' cu 
lupta popoarelor din țările eli
berate ‘
progres social și economic, îm
potriva atentatelor 
mului, pentru o dezvoltare cu 
adevărat democratică11.

Au luat, de asemenea, cuvin- 
tul Andrei Gromiko. membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, minis
trul afacerilor externe al 
U.R.S.S., Konstantin Malin,' 
muncitor la Uzinele de automo
bile „Lihaciov11, din Moscova, 
mareșalul Uniunii Sovietice 
Dmitri Ustinov, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.U.S.. 
ministrul apărării al U.R.S.S., 
G. Markov, secretar al Uniunii 
Scriitorilor a U.R.S.S., I. Sen- 
kin, prim-secretar al Comitetu
lui regional din Karelia al 
P.C.U.S.

După încheierea mitingului 
de doliu, sicriul cu corpul neîn
suflețit al lui luri Andropov 
este purtat de conducători de 
partid si de stat sovietici spre 
zidul Kremlinului, unde este 
coborît în criptă, in acordurile 
marșului funebru și în sunetele 
salvelor de artilerie trase în 
semn de ultim omagiu. Simul
tan, salve de artilerie sint trase 
în capitalele republicilor unio
nale. precum și în alte orașe din 
U.R.S.S.

Timp de cinci minute în în
treaga țară se păstrează un mo
ment de reculegere în memoria 
lui luri Andropov.

Apoi, prin fața Mausoleului, 
în tribuna căruia se aflau con
ducători de partid și de stat, a- 
ducind un ultim salut celui dis
părut, au trecut în pas de de
filare unități ale garnizoanei 
din Moscova.

pentru independență.
imperialis-

partidului
mișcării muncitorești, 
împotriva

general interimar al 0. U. A. 
despre accesul la independentă al Namibiei

Sesiunea

re- 
re- 
de

Devenind instituție speciali
zată a O.N.U. în anul 1979, 
Organizația Națiunilor Unite 
pentru Dezvoltare Industrială 
(O.N.U.D.I.) e6te profund im
plicată in înfăptuirea obiecti
velor și scopurilor Anului In
ternațional al Tineretului, a- 
ducindp-și o contribuție im
portantă, in limitele competen
ței sale, la realizarea Progra
mului concret de măsuri și 
activități ce urmează a fi în
treprinse înainte și în timpul 
A.I.T.

După cum este cunoscut, po
trivit statutului său. O.N.U.D.I. 
urmărește prin întreaga sa 
activitate promovarea și acce
lerarea dezvoltării industriale 
in țările in curs de dezvoltare 
în vederea instaurării unei noi 
ordini economice internațio
nale, precum si dezvoltarea și 
cooperarea industrială la ni
vel global, regional și național, 
în înfăptuirea unor asemenea 
obiective organizația acordă 
asistența tehnică țărilor din 
partea defavorizată a lumii, 
încurajează elaborarea și utili
zarea tehnicilor de planificare 
servind. în același timp, drept 
forum de consultări și nego
cieri intre țările în curs de 
dezvoltare și cele dezvoltate. 
Organizația își aduce, astfel, 
contribuția la promovarea pro
cesului industrializării în sta
tele și țările lumii și prin n- 
ceasta la crearea unor condiții 
mai bune și mai drepte pentru 
tînăra generație de pretutin
deni. Fără îndoială însă una 
din cerințele primordiale ale 
A.I.T. o constituie creșterea 
implicării tineretului în viața 
socială, inclusiv în dezvoltarea 
industrială a țărilor cărora 
aparține.

Participarea activă a tinerei 
generații la viața social-econo- 
mică și cultural-științifică a 
statelor reprezintă astăzi o ne
cesitate primordială a lumii 
contemporane. Dezvoltarea 
multilaterală a societății nu 
poate avea loc fără participa
rea tineretului după cum au
tenticele sale năzuințe și aspi
rații nu pot fi îndeplinite de
cit prin recunoașterea și ac- 
ceotarea rolului său de veri
tabilă forță socială implicată 
in transformarea democratică

a societății. Găsește, însă, tine
retul pretutindeni condițiile 
necesare participării "sale, pe 
măsura potențialului de care 
dispune, la înfăptuirea dezvol
tării industriale a lumii ? Dacă 
este un adevăr de necontes
tat că întotdeauna generațiile 
tinere au avut în față proble
me .noi, izvorîte din schimbă
rile eocial-politice și econo
mice ale epocii, tot astfel nu 
putem nega faptul că niciodată 
nu au putut să-și descătușeze

în plenitudinea lor, imensele 
resurse creatoare de care dis
puneau. în pofida faptului că, 
fără îndoială, tînăra generație 
de aistăzi se consideră a fi cea 
mai bine pregătită și educată 
din istoria lumii, statisticile 
arată că, in general, pentru un 
tînăr, probabilitatea este de 

• 3—4 ori mai mare de a ajunge 
șomer decît pentru un adult.

Potrivit unei analize a Orga
nizației Internaționale a Mun
cii (O.I.M.) țările industriali
zate occidentale totalizau 35 
de milioane de șomeri la sfir- 
șitul anului trecut. Dintre ca
tegoriile sociale. . tineretul a 
fost cel mai puternic lovit de 
creșterea fără precedent a șo
majului. Potrivit unui raport 
al O.E.C.D.. rata șomajului ju
venil va atinge anul acesta 
43.5 la sută in Spania, 34 la 
sută in Italia, 23,5 la sută in 
Marea Britanie. 21,75 la sută 
în Australia. 17 la sută în 
S.U.A. și 14,75 la sută în R.F.G. 
Mai mult decît atit, circa 60

la sută din populația țărilor 
lumii a treia lucrează în agri
cultură.

Pornind de la asemenea rea
lități. în perspectiva Anului In
ternațional al Tineretului, Or
ganizația Națiunilor Unite 
pentru Dezvoltare Industrială 
pune accentul pe participarea 
directă a tinerilor la procesul 
industrializării prin execu
tarea unor programe pe du
rată limitată consacrate indus
triilor rurale în regiunile unde 
șomajul juvenil constituie o 
problemă socială gravă. Potri
vit documentelor elaborate și 
adoptate de organizația inter
națională aceste programe vi
zează în principal trei catego
rii de probleme, respectiv sta
gii pentru studenți, stagii des
tinate tinerilor proaspeți ab
solvenți și un program pentru 
tinerii specialiști-consultanți. 
Participanții la programele 
pentru studenți, realizate în 
cooperare cu Institutul de stu
dii europene din Viena, trebuie 
să conducă la o mai bună des
fășurare a studiilor lor și rea
lizarea. sub supravegherea 
unui funcționar al O.N.U.D.I., 
a unui proiect consacrat activi
tăților specifice ale organiza
ției. Cea de-a doua categorie 
de programe se adresează 
proaspeților absolvenți ai in
stitutelor de învățămînt supe
rior, urmărind realizarea de 
către aceștia a unor studii asu
pra unor probleme in raport 
cu necesitățile dezvoltării in
dustriale in țările în curs de 
dezvoltare. în sfirșit, progra
mele adresate tinerilor specia
liști-consultanți au ca scop 
esențial sprijinirea diverșilor 
funcționari ai O.N.U.D.I. în 
efectuarea lucrărilor de cerce
tare în cadrul organizației.

Prin realizarea unor aseme
nea activități Organizația Na
țiunilor Unite pentru Dezvol
tare Industrială se înscrie ea 
un factor de seamă al promo
vării sarcinilor și obiectivelor 
Anului Internațional al Tine
retului și prin aceasta iși adu
ce o contribuție importantă Ia 
promovarea intereselor și as
pirațiilor tinerei generații de 
pretutindeni.

MIRCEA DUȚU

Un fost teren de fotbal devastat de bombe. O carcasă de 
tanc. Resturi de obiecte metalice sfîrtecate de obuze. Și, 
nu departe, două fetițe îmbrăcate sărăcăcios, cu picioarele 
goale, care-și alintă cele două păpuși confecționate din hirtie 
și cirpe. în apropiere, alți copii au construit, scormonind 
terenul și-așa răvășit, un castel din nisip, pe care au presă
rat fire de iarbă și au plantat cîteva rămurele firave...

Acum, complexul sportiv construit la sud de Beirut prin 
anii ’50 pentru a găzdui jocurile pan-arabe, devenit apoi po
ziție militară și, în consecință, țintă de atac pentru aviația 
israeliană in vara anului 1982, este, după cum reiata 
agenția France Presse, un loc de joacă pentru copiii din car
tierele limitrofe ale capitalei libaneze. în acest decor ostil, 
smuls întrecerilor sportive pașnice de întrecerile distructive 
între diferitele forțe care au ales confruntarea armată, ei, 
copiii, au încă puterea de a legăna o păpușă, de a clădi un 
castel, fie și din nisip, de a sădi o plantă, fie ea cit de 
firavă. Tot atîtea simboluri ale vieții pașnice, ale traiului 
calm, în care viața alunecă după aceleași legi de ani și ani. 
Numai că ei. acești copii, știu, din păcate, că, dincolo de o 
anumită porțiune, pe acest teren de joc există o linie mor
tală. deși invizibilă, de unde începe o porțiune a fostului 
stadion, care nu a fost deminată. „începind din acest loc 
este interzis să te aventurezi Există acolo bombe și tot 
felul de obiecte care pot să-ți sară in față. Să nu mergeți 
acolo niciodată", spune ca un bătrin sfătos unul dintre copiii 
ce se joacă de-a liniștea, de-a viața.

Undeva, in acest peisaj insolit, se mai află ceasul ce mă
sura timpul întrecerilor sportive. Numai că și-a pierdut lim
bile. a ieșit din spațiul yieții. în apropierea sa cițiva băieți 
se joacă de-a războiul. Agățați de țeava unui tanc uriaș, 
acum doar fier vechi, ei simulează tiruri necruțătoare asu
pra unor tovarăși de joacă, deveniți, pentru scurtă vreme, 
adversari redutabili.

De-a viața și de-a moartea. într-un decor ostil, într-un 
peisaj unde dezordinea a luat locul ordinii, copiii se joacă, 
reeditînd, fără să-și dea seama, acte ale adulților. Bucuriei 
depline de a se confrunta în spirit sportiv i s-a substituit 
bucuria efemeră de a se juca totuși. în apropierea minelor 
care le mai pot sfirteca încă obrazul, răpi lumina ochilor 
sau însăși viața. O țară, doar de 10 400 kilometri pătrați. de
venită în anii din urmă un punct de sfișiere și suferință pe 
harta lumii, atrage atenția, chiar și în circumstanțele tragice 
pe care le traversează de cițiva ani, că armele au vorbit 
prea mult și că există, totuși, copii care doresc să se joace 
fără să se teamă. Iar dacă joaca lor este uneori și „de-a 
războiul", aceasta se întîmplă pentru că existența lor crudă 
a fost marcat^ crunt de războiul oamenilor mari. Care tot 
ei, oamenii mari, ar trebui să se înțeleagă pentru a restabili 
pacea pe acest pămînt cîndva înfloritor. Pentru a face din 
nou să meargă acele ceasului de pe un stadion pe care, 
cîndva. nu de mult, se înregistra numai timpul vieții, al 
bucuriei, al încrederii în posibilitatea umană de a se auto- 
depăși.

ACCRA 14 (Agerpres). 
Problema Namibiei poate fi 
glementată numai pe baza 
zoluției 435 a Consiliului 
Securitate al O.N.U.. a declarat
secretarul general interimar al 
Organizației Unității Africane, 
Peter Onu. într-un interviu 
acordat publicației ghaneze 
„People’s Daily Graphic", ce 
apare la Accra, el a subliniat 
că O.U.A. și mișcarea de nea
liniere resping condițiile impuse 
de regimul minoritar de la Pre
toria în vederea accesului la in
dependență al Namibiei. Tot
odată. el a precizat că acțiu
nile militare agresive ale R.S.A. 
împotriva, statelor africane in
dependente din „prima linie" 
fao parte din planurile regimu
lui rasist sud-african de a 
destabiliza situația din Africa 
australă. Prin aceste acțiuni gu
vernul R.S.A. urmărește să de
termine țările africane să re
nunțe la sprijinul acordat Or
ganizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest (SWAPO), repre-

zentantul legitim al poporului 
namibian. conducătorul luptei 
de eliberare împotriva regimu
lui de apartheid impus de Pre
toria pe teritoriul Namibiei — 
a arătat Peter Onu.

LUANDA 14 (Agerpres). — 
Trupele agresoare ale Republi
cii Sud-Africane continuă să 
ocupe ilegal o parte a terito
riului Angolei, în provincia Ku- 
nene — a declarat Lucio Lara, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al M.P.L.A. — 
Partidul Muncii din Angola. El 
a subliniat că aceasta dovedește 
cinismul și inconsistența afir
mațiilor regimului de la Preto
ria în ‘ .
trupelor sud-africane de pe te
ritoriul angolez. Lucio Lara a 
reafirmat, totodată. sprijinul 
R.P. Angola față de mișcările 
de eliberare națională ale po
poarelor din Africa Australă, 
față de lupta lor dreaptă care 
este susținută de toate forțele 
progresiste din lume.

legătură cu retragerea

Un nou președinte în Panama
CIUDAD DE PANAMA 14 (A- 

gerpres) — Biroul de informații 
al președinției Republicii Pa
nama a anunțat, intr-un comu
nicat oficial, că vicepreședintele 
Jorge Illueca a preluat, potrivit 
prerogativelor ce-i revin în con
formitate cu prevederile consti
tuționale, funcția de președinte 
al țării, după ce șeful statului, 
Ricardo de la Espriella, și-a 
prezentat, luni, demisia invocind 
„rațiuni personale" — transmit 
agențiile Prensa Latina. E.F.E. 
și I.P.S. Noul șef al statului pa
namez a fost confițmat oficial 
în funcție de Curtea Supremă de 
Justiție și a primit imediat la 
Palatul 'prezidențial „Las Gar
zas" pe comandantul șef al Găr
zii Naționale, generalul Manuel 
Noriega, care l-a asigurat de 
sprijinul forțelor armate pana
meze.

în funcția de vicepreședinte al 
țării a fost desemnat ministrul 
de interne și al justiției, Carlos 
Ozores.

într-o scurtă alocuțiune ra- 
dio-televizată, noul șef al statu
lui panamez s-a pronunțat pen
tru promovarea unor raporturi 
armonioase cu toate statele 
lumii, pentru edificarea unui cli
mat de pace, securitate și coope
rare în regiune și în lume, și a 
reafirmat hotărîrea guvernului 
de la Ciudad de Panama de a 
organiza la 6 mai, așa cum era 
prevăzut, alegeri prezidențiale 
și parlamentare.

DOINA IOVĂNEL

Date ale C.E.P.A.L. 
privind situația financiară 
a țărilor Americii Latine
Țările Americii Latine sint 

nevoite să irosească veniturile 
obținute din exporturi și rezer
vele de devize acumulate pen
tru plata dobinzilor la împru
muturile contractate, relevă Co
misia Economică a O.N.U. pen
tru America Latină (C.E.P.A.L.).

Potrivit datelor difuzate de 
C.E.P.A.L., in anii 1982 și 1983, 
statele latino-americane au 
transferat în exterior pentru 
plata dobinzilor fonduri în va
loare de 50 miliarde de dolari.

în. prezent, datoria externă 
globală a țărilor de pe conti
nent se ridică la peste 310 mi
liarde de dolari.

Comitetului specia!
al Națiunilor Unite

pentru decolonizare
NAȚIUNILE UNITE 14 (A- 

gerpres) — La sediul O.N.U 
din New York 6-au deschis 
lucrările sesiunii pe 1984 a 
Comitetului 6ipecial al Națiu
nilor Unite pentru decoloni
zare. Pe agenda dezbaterilor 
figurează probleme legate de 
lichidarea cit mai grabnică 
a statutului colonial al terito
riilor care nu și-au dobindit 
încă independența deplină. 
Printre acestea, precizează 
departamentul de informații 
al O.N.U., figurează Namibia 
și Insulele Malvine (Falk
land).

Luînd cuvîntul la deschi
derea lucrărilor, secretarul 
general al O.N.U., Javier Pe
rez de Cuellar, a evidențiat 
importanța deosebită a acti
vității acestui comitet in ca
drul eforturilor O.N.U. pen
tru încheierea procesului de 
decolonizare, oprindu-se în 
special asupra problemei Na
mibiei. El s-a pronunțat pen
tru aplicarea imediată a re
zoluției Consiliului de Secu
ritate cerind acordarea inde
pendenței acestui teritoriu 
ilegal ocupat de regimul mi
noritar rasist de la Pretoria, 
întirzierea aplicării rezolu
ției, a spus secretarul gene
ral al O.N.U., „nu va face 
decit să prelungească sufe
rințele poporului namibian, 
să provoace noi vărsări de 
singe și să pună în pericol 
pacea și dezvoltarea altor țări 
din regiune1'.

Ploi torențiale și inundații 
pe diverse meridiane

Ca urmare 
rențiale care 
sfîrșitul lunii 
vincia angoleză Luanda a fost 
afectată de cele mai puternice 
inundații din ultimii 20 de ani. 
Au fost distruse numeroase lo
cuințe. traficul rutier a fost în
trerupt si mii de persoane au 
rămas fără adăpost. Autorități
le angoleze depun serioase e- 
forturi împreună cu populația 
pentru a combate efectele ca
lamității naturale.

a ploilor to- 
au căzut la 
trecute, pro-

întinse suprafețe de teren, pro- 
vocind, totodată, întreruperea 
circulației pe cîteva șosele. 
Orașele Tuban, Lamongan și 
Bojenogoro sint cele mai afec
tate de calamitate.

în ajutorul persoanelor sinis
trate au fost trimise echipe spe
ciale cu alimente, medicamente, 
corturi și îmbrăcăminte.

PE SCURT
• LA VARȘOVIA s-au în

cheiat lucrările sesiunii Seimu
lui R.P, Polone. Pe agenda ul
timei ședințe au figurat dezba
teri pe marginea proiectului de 
lege privind prelungirea prero
gativelor actualei legislaturi a 
Seimului. Stefan Olszowski. 
ministrul afacerilor externe al 
R.P. Polone, a prezentat o in
formare privind unele probleme 
ale politicii externe a Poloniei, 
în legătură cu această infor
mare a fost adoptată o hotărire, 
relatează agenția P.A.P.

• PRIMUL MINISTRU AL 
IRANULUI, Mir Hussein Mous- 
savi, l-a primit, la Teheran, pe 
ministrul de externe al Nigeru
lui. Ide Oumarou, informează 
agenția I.R.N.A. Au fost abor
date, cu acest prilej, probleme 
privind situația din Africa — 
îndeosebi din Africa Australă — 
și din Orientul Mijlociu, precum 
și aspecte ale relațiilor dintre 
cele două țări.

Anterior, ministrul de externe 
al Nigerului a conferit cu omo
logul său iranian. Aii Akbar 
Velayati. Referindu-6e la situa
ția economică internațională, 
părțile au subliniat necesitatea 
prioritară a lichidării decalajelor 
dintre țările industrializate și 
cele în curs de dezvoltare.

• PREȘEDINTELE FRANȚEI, 
Franțois Mitterrand, l-a primit, 
marți, la Palatul Elysee pe mi
nistrul algerian al afacerilor ex
terne, Ahmed Taleb Ibrahimi, 
care i-a inmînat un mesaj din 
partea președintelui Algeriei, 
Chadli Bendjedid.

La sfîrșitul întrevederii, mi
nistrul algerian a declarat că a 
examinat împreună cu președin
tele francez probleme privind in 
principal evoluția situației din 
Orientul Mijlociu și Africa. O 
mare parte a convorbirilor, a 
menționat el, a fost consacrată 
situației din Liban, exprimîn- 
du-se de ambele părți speranța 
că libanezii înșiși iși pot solu
ționa pașnic problemele lor.

— il constituie construirea unei 
piramide, din sticlă, cu o înăl
țime de 19 m, într-una din 
curțile interioare ale muzeului, 
destinată luminării naturale a 
sălii de primire a vizitatorilor.

Populația Siriei
Potrivit statisticilor oficiale 

publicate la Damasc, populația 
Siriei era, la începutul anului 
1983, de 10 792 006 locuitori. In 
anul precedent s-a înregistrat o 
creștere de 370 579 locuitori.

Ploile abundente căzute în ul
timele două săptămini in insu
la indoneziană Java au prici
nuit mari inundații. Surse ofi
ciale, citate de agenția UPI, au 
arătat că peste 20 000 de per
soane au rămas fără adăpost, 
aproximativ 4 300 de clădiri fi
ind inundate. Apele riurilor ie
șite din matcă au acoperit

Capitala tării — Damasc — a 
înregistrat un spor de 19,2 la 
sută, ajungind la 1 036 920 locui
tori.
• UN CUTREMUR de 5,3 gra

de pe scara Richter a fost în
registrat, marți dimineața, la 
Tokio și în împrejurimile capi
talei nipone — relatează agenția 
UPI. Potrivit serviciilor de spe
cialitate, epicentrul seismului a 
fost localizat în apropierea mun
telui Fuji, situat la aproximativ 
100 km sud de Tokio.

Fenomenul falimentelor în lumea occidentală 
se amplifică

Luvrul va fi restaurat
S-a aprobat proiectul de re

staurare și modernizare a renu
mitului muzeu Luvru, care ur
mează să fie definitivat pină în 
anul 1989. Se prevede, intre al
tele, realizarea unui vast ansam
blu subteran, care va lega dife
ritele părți ale muzeului, a cărui 
suprafață va fi extinsă, cu cîteva 
mii de metri pătrați, prin mu
tarea din clădire a Ministerului 
de Finanțe. Aspectul cel mai 
controversat al proiectului — 
care a suscitat o aprigă dispută 
între tradiționaliști și moderniști

Anul trecut, în principalele 
țări capitaliste au dat faliment, 
potrivit celor mai recente date 
oficiale, peste 100 000 de firme, 
în Statele Unite. R.F. Germa
nia și Marea Britanie s-a înre
gistrat cel mai mare număr de 
crahuri din perioada de după 
criza economică mondială din 
1929—1932. în comparație cu 1982. 
anul trecut numărul falimente
lor de firme din Piața comună 
a crescut în medie cu 11 la sută, 
iar in S.U.A. — cu peste 20 la 
sută.

Potrivit estimărilor experților, 
valul tot mai mare de falimente 
din principalele țări occidentale 
industrializate a dus la dispari-

ția. in 
locuri 
masiv 
Numai 
pierdut locul de muncă in urma 
falimentelor peste 300 000 de lu
crători.

Asociații ale industriașilor 
mici și mijlocii, care sint cel 
mai puternic afectați de feno
menul falimentelor. apreciază 
că vina pentru această situație 
o poartă politica dobinzilor înal
te. care constringe firmele slabe 
să se declare falimentare. La 
aceasta se adaugă faptul că ac
tuala redresare conjuncturală nu 
cuprinde nici pe departe toate 
sectoarele cheie ale economiei.

1983, a peste 2 000 000 
de muncă. contribuind 

la creșterea șomajului, 
în R.F. Germania și-au
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Inundațiile care s-aiu produs, 
în ultimele zile. în capitala Pe
rului — Lima — ca urmare a 
creșterii deosebite a nivelului 
apelor fluviului Rimac, care tra
versează orașul, au dus la înce
tarea alimentării cu apă pota
bilă a locuitorilor. Revărsarea 
fluviului a devastat o serie de 
așezări din apropierea Lamei, 
lăsînd fără adăpost aproape 
30 000 de persoane. Ploiile toren
țiale care cad in Anzii Cordilieri 
au provocat, totodată, importan
te pagube materiale în localități 
situate la est de Lima — men
ționează agenția France Presse.

Preocupare față de 
problemele alimentare 

ale țărilor africane
NOUAKCHOTT 14 (Agerpres). 

— într-un comunicat comun dat 
publicității în încheierea vizitei 
întreprinse în Mauritania de 
președintele senegalez, Abdou 
Diouf, și a convorbirilor avute 
cu șeful statului gazdă, Moha
med Khouna Ould Haidala, se 
relevă că cele două țări vor con
tinua să promoveze relații de 
prietenie, cooperare și bună ve
cinătate. subliniază agenția 
M.A.P. Exprimîndu-și preocu
parea față de problemele ali
mentare ale țărilor din regiune, 
consecință a crizei economice 
internaționale, agravată de o 
secetă catastrofală, cele două 
părți au convenit să-și conjuge 
eforturile pe pian regional și in
ternațional pentru ameliorarea 
situației în acest domeniu. Pe 
de altă parte, in comunicat este 
condamnată politica inumană de 
apartheid a regimului de la 
Pretoria, reafirmindu-se spriji
nul pentru lupta dreaptă a popu
lației de culoare majoritare din 
Africa de Sud împotriva discri
minării rasiale, precum și pentru 
statele africane independente 
victime ale acțiunilor agresive 
continue ale R.S.A.
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